



Совет Безопасности

Семьдесят второй год

Предварительный отчет

8147-е заседание

Четверг, 21 декабря 2017 года, 10 ч. 30 м.

Нью-Йорк

Председатель: г-н Бэссё (Япония)

Члены:

Боливия (Многонациональное Государство)	г-н Инчаусте Хордан
Китай	г-н Шэнь Бо
Египет	г-н Кандил
Эфиопия	г-н Вольдегерима
Франция	г-жа Геген
Италия	г-н Бьяджини
Казахстан	г-н Умаров
Российская Федерация	г-н Сафронков
Сенегал	г-н Сек
Швеция	г-жа Шульгин-Ниони
Украина	г-н Ельченко
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-н Аллен
Соединенные Штаты Америки	г-жа Сайсон
Уругвай	г-н Бермудес Альварес

Повестка дня

Положение в Афганистане

Доклад Генерального секретаря о положении в Афганистане и его последствиях для международного мира и безопасности (S/2017/1056)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

17-45793 (R)

Документ
расширенного доступа

Просьба отправить
на вторичную переработку



Заседание открывается в 10 ч. 30 м.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Положение в Афганистане

Доклад Генерального секретаря о положении в Афганистане и его последствиях для международного мира и безопасности (S/2017/1056)

Председатель (*говорит по-испански*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителей Афганистана, Австралии, Канады, Германии, Индии, Исламской Республики Иран, Нидерландов, Пакистана, Турции и Узбекистана.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании следующих докладчиков: Специального представителя Генерального секретаря и главу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану г-на Тадамити Ямамото; Директора-исполнителя Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности г-на Юрия Федотова; и члена-основателя Организации по изучению проблематики женщин и мира и члена Высшего совета мира Афганистана г-жу Важму Фрог.

Г-н Федотов и г-жа Фрог принимают участие в сегодняшнем заседании в режиме видеоконференции из Вены и Кабула, соответственно.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании Временную поверенную в делах делегации Европейского союза при Организации Объединенных Наций Ее Превосходительство г-жу Джоанн Адамсон.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2017/1056, в котором содержится доклад Генерального секретаря о положении в Афганистане и его последствиях для международного мира и безопасности.

На этом заседании Совет Безопасности заслушает брифинги г-на Ямамото, г-на Федотова, Постоянного представителя Казахстана посла Кайрата Умарова в его качестве Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1988 (2011), и г-жи Фрог.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Ямамото.

Г-н Ямамото (Япония) (*говорит по-английски*): Сейчас, когда текущий календарный год подходит к концу, перед нами все еще стоит вопрос, который беспокоит нас больше всего в контексте Афганистана: проведение решающего мирного процесса с целью положить конец продолжающемуся на протяжении 40 лет конфликту, в результате которого 39 процентов населения страны оказались за чертой бедности, из которых 3,3 миллиона человек испытывают острую потребность в гуманитарной помощи.

Год назад в Совете я призывал всех афганцев объединиться и найти способ общими усилиями построить свое собственное будущее. Я также призывал каждую страну региона помочь создать благоприятные условия для обеспечения мира в Афганистане и регионе в целом. Мы должны использовать предстоящие зимние месяцы, когда, как правило, конфликт идет на убыль, чтобы продвинуться вперед по этому вопросу, прежде чем наступит следующая весна и начнется новый цикл насилия.

Как это можно сделать? Одну из благоприятных возможностей предоставляет запланированное на 1 февраля совещание участников Кабульского процесса. Ожидается, что на данном совещании правительство Афганистана представит свой стратегический план политического урегулирования отношений с вооруженной оппозицией и обратится за помощью к международному сообществу. Нельзя упустить эту возможность. Правительство и международные партнеры должны сосредоточить свое внимание на поиске способов сокращения в следующем году масштабов насилия. Мы должны также стремиться наладить структурированный диалог в интересах мира. Я вновь призываю движение «Талибан» убедительно продемонстрировать готовность включиться в переговоры с целью добиться политического урегулирования и приступить к начальному этапу диалога.

Я приветствую активизацию консультаций между странами региона с целью обеспечения мира в Афганистане. Страны региона признают,

что судьба Афганистана касается их всех. Однако любое согласованное на региональном уровне решение должно строиться вокруг четкой стратегии. Кроме того, необходимо консолидировать региональные усилия, направленные на установление мира. Поэтому выступление правительства Афганистана на конференции участников Кабульского процесса имеет столь важное значение.

Еще одним важным вопросом является проведение в следующем году парламентских выборов, за которыми в апреле 2019 года последуют президентские выборы. Своевременное проведение заслуживающих доверия и признания выборов — необходимое условие для поддержания конституционного порядка и сохранения доверия к представительной системе правления.

Откровенно говоря, прогресс в процессе подготовки к выборам представляется недостаточным. Отсутствие прогресса и резкая критика со стороны участников избирательного процесса вынудили Независимую избирательную комиссию проголосовать за отстранение ее Председателя от выполнения обязанностей. Комиссия должна значительно продвинуться вперед в деле подготовки к выборам, чтобы восстановить свой авторитет.

Положительным моментом является то, что 6 декабря Комиссия, наконец, объявила о методах, которые она будет использовать для регистрации избирателей. Если этот процесс пойдет в соответствии с планом, то впервые в истории будет составлен единый полный список избирателей, а также отдельные списки для каждого избирательного участка. Это позволит значительно уменьшить число случаев мошенничества путем сокращения количества раздаваемых дополнительных бюллетеней. Группа технической поддержки Организации Объединенных Наций работает в тесном контакте с Комиссией в деле формулирования принципа регистрации избирателей и поможет Комиссии в его реализации, несмотря на то что в конечном счете данный процесс должен проводиться самими афганскими институтами и под их руководством. Хотел бы также подчеркнуть, что безопасность является определяющим фактором, позволяющим провести заслуживающие доверия всеобщие выборы. Правительство Афганистана должно разработать подробный план обеспечения безопасности в ходе проведения этого демократического мероприятия.

Миссия Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) будет и впредь прилагать усилия, направленные на расширение участия женщин в политической жизни. Недавно мы провели по всей стране 13 мероприятий в формате диалога, в ходе которых женщины делились порой горькими историями о том, как коррупция, конфликты и консервативные нормы поведения препятствовали их участию в выборах в качестве избирателей и кандидатов. Исходя из этого опыта, женщины представили практические рекомендации по активизации своего участия в выборах 2018 года и в последующий период.

Несмотря на интенсивные боевые действия, усилия по защите гражданских лиц, предпринятые Афганскими силами безопасности, привели к сокращению числа гражданских лиц, погибших и раненых в результате провоцируемых этими силами наземных столкновений. Однако мы по-прежнему обеспокоены продолжающимся неизбирательным применением самодельных взрывных устройств антиправительственными элементами, а также числом жертв среди гражданского населения в результате ударов с воздуха, наносимых проправительственными силами. В целом число жертв среди гражданского населения по-прежнему остается высоким. Я продолжаю получать тревожные сообщения о вербовке детей вооруженными группами, в основном ДАИШ и движением «Талибан». Настоятельно призываю стороны немедленно прекратить эту незаконную практику.

Избрание Афганистана в состав Совета по правам человека открывает для всех национальных институтов, включая вооруженные силы, возможность выполнить публично взятые обязательства о соблюдении международно-правовых обязательств. Я призываю правительство страны в качестве первого шага ратифицировать Факультативный протокол к Конвенции против пыток и отказаться от своих оговорок в отношении Конвенции.

Зачастую мы не учитываем воздействия экономики Афганистана на его общество и на конфликт. Значительное сокращение в 2014 году международного военного присутствия привело к падению темпов экономического роста с 10 процентов до —2. Как ожидается, этот год станет вторым годом подряд, когда будет зарегистрирован положительный рост, однако этого недостаточно, чтобы предоставить рабочие места

400 000 молодых афганцев, которые ежегодно пытаются выйти на рынок труда. В то же время теневая экономика продолжает расти, о чем свидетельствует зафиксированное в 2017 году Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности значительное увеличение производства опиума. Торговля наркотиками, как известно, является одним из источников финансовых средств для мятежников. Мы должны уделять более пристальное внимание этим вопросам и активизировать наши усилия.

Для обеспечения успехов в реализации перспектив своего экономического развития Афганистан нуждается в поддержке в осуществлении Афганской национальной рамочной программы мира и развития. Вся система Организации Объединенных Наций ведет с президентом страны непрерывный диалог о том, как более эффективно выстроить работу Организации Объединенных Наций для оказания поддержки в реализации этой рамочной программы, чтобы она была эффективной и приносила отдачу. Правительство преследует цель снизить зависимость страны от помощи извне и обеспечить собственную налоговую базу. Для этого потребуются напряженные усилия по стимулированию частного сектора, сокращению масштабов коррупции и устранению бюрократических препон, а также по созданию такой инфраструктуры, которая позволит Афганистану извлекать выгоды из своего центрального географического положения. Как только будут созданы инвестиционные механизмы и объекты инфраструктуры, Афганистан сможет начать эксплуатировать свои минеральные богатства. Достичь этой цели вполне возможно. В прошлом году был достигнут значительный прогресс в строительстве инфраструктуры в Афганистане, имея в виду соединить его с Европой через Каспийское море, а Кавказ — с Аравийским морем.

Такой ход развития событий демонстрирует перспективы, которые открывает перед Афганистаном развитие его отношений со своими соседями. Но есть и препятствия. У меня не могут не вызывать беспокойства поступающие в последнее время сообщения об активизации боевых действий между Афганистаном и Пакистаном. МООНСА фиксирует страдания, на которые такие действия обрекают местных жителей, в том числе потери среди гражданского населения, закрытие учебных заведений и перемещение населения. Я призываю правительства Афганистана и Пакистана найти пути для активизации сотрудничества в преодолении этой проблемы, которая отрицательно сказывается на положении населения в обеих странах.

Успехи в региональном сотрудничестве обнадёживают, но основные дивиденды из регионального сотрудничества можно будет извлечь только тогда, когда в Афганистане воцарятся мир и стабильность. Я не верю, что такой ход развития событий можно обратить вспять. В предстоящие месяцы необходимо добиться значительного прогресса в подготовке к выборам, в реальных попытках сократить масштабы насилия и в переходе к пользующемуся доверием мирному процессу. Ввиду циклического характера конфликта, возможности, упущенные в следующие три месяца, скорее всего не удастся реализовать и в течение всего следующего года.

Прежде чем завершить свое выступление, прошу членов Совета оказать политическую и финансовую поддержку в осуществлении плана гуманитарного реагирования, призванного помочь 3,3 миллиона человек, нуждающихся в такой помощи.

Мы считаем необходимым сосредоточиться на достижении мира. Организация Объединенных Наций готова делать для этого все возможное — от повышения значимости этого вопроса, как я попытался сделать это сегодня, до оказания добрых услуг в плане посредничества, если такая просьба поступит. Я искренне надеюсь на то, что сочувствие к непрекращающимся страданиям миллионов афганцев подтолкнет всех нас к тому, чтобы предпринять все необходимые усилия для достижения мира и реализации тех широких возможностей, которые откроются после заключения столь необходимого мирного соглашения.

Председатель (*говорит по-английски*): Я благодарю г-на Ямамото за его брифинг.

Теперь я предоставляю слово г-ну Федотову.

Г-н Федотов (*говорит по-английски*): Как и мой друг и коллега г-н Ямамото, я выступал в Совете по тематике Афганистана год назад (см. S/PV.7844). В ходе тех прений я заявил, что подготовленный Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН) «Обзор производства опия в Афганистане за 2016 год» свидетельствует о тревожном ослаблении усилий по борьбе с проблемой незаконных наркотиков и что в нем подчеркивается необходимость устранения этой страшной угрозы.

Сегодня, спустя год, положение дел значительно ухудшилось. Проведенный нами «Обзор производства опия в Афганистане за 2017 год» показал

беспрецедентно высокий уровень культивирования опийного мака и производства опиума. Согласно оценкам, производство возросло почти на 90 процентов — до 9000 метрических тонн. Площадь засеваемых опийным маком территорий расширилась до 328 000 га. Это абсолютный рекорд за всю историю Афганистана. Давайте не будем заблуждаться: мы имеем дело с настоящим кризисом, и наши меры в ответ на него должны быть безотлагательными, оперативными и решительными.

Ожидаемое резкое увеличение производства высококачественного и недорогого героина может иметь целый ряд негативных последствий для Афганистана, его соседей и многих других стран транзита и назначения. Во многих частях мира можно будет ожидать увеличения потребления опиатов и возрастания наносимого ими вреда. Афганистан и международное сообщество на протяжении многих лет упорно стараются преодолеть серьезные проблемы, вызываемые наркотиками и связанными с ними угрозами, создаваемыми организованной преступностью, терроризмом и коррупцией. Недавно проведенный анализ подтвердил наличие межрегиональных связей между организованной преступностью и террористическими группами, наживающимися на незаконном обороте наркотиков.

На состоявшейся в 2016 году Брюссельской конференции по Афганистану его партнеры поддержали представленную афганским правительством далеко идущую программу реформ и обязались и впредь оказывать этой стране политическую и финансовую поддержку на ее пути к стабильности и развитию. Тем не менее, мы должны признать, что в последние годы внимание во все большей мере уходит в сторону от опасностей, создаваемых наркотиками. Мы должны обратить эту тенденцию вспять, или в противном случае нам грозит опасность дальнейшего распространения дестабилизирующего влияния негосударственных субъектов, организованных преступных групп и воинствующих террористов. Какие же меры необходимо принять в приоритетном порядке?

Во-первых, прежде всего нам требуются такие всеобъемлющие программы борьбы с наркотиками, с помощью которых борьба с наркотиками получила бы отражение в национальных программах развития. Под этим подразумевается поощрение альтернативного развития в целях создания новых

рабочих мест, а также расширение доступа к образованию, финансовым услугам и рынкам для фермеров и их семей.

Во-вторых, для обеспечения эффективности оперативных мер по сокращению предложения мы должны сосредоточиться на всех аспектах наращивания потенциала Афганистана в области борьбы с наркотиками, включая оказание поддержки расследованиям, проводимым разведорганами, контроль над поставками, программы по искоренению посевов, уничтожение лабораторий по переработке опиума, интегрированное управление границами, создание подразделений финансовой разведки и осуществление правоприменительной деятельности, а также ужесточение уголовного преследования с целью пресечения деятельности преступных сетей.

В-третьих, нам надо и далее укреплять региональное и международное сотрудничество в недопущении утечки химических прекурсоров и их незаконных поставок в Афганистан для производства героина.

В-четвертых, мы должны продолжать наращивать потенциал основных расположенных на маршрутах незаконного оборота наркотиков стран пресекать их незаконные потоки; при этом мы должны отдавать предпочтение повышению эффективности в долгосрочном плане, а не сосредотачиваться непосредственно на самом перехвате. В-пятых, нам необходимо пресекать потоки незаконных финансовых средств и осуществлять эффективное уголовное преследование тех, кто этим занимается, а также конфисковать и возвращать активы.

Наконец, необходимо в срочном порядке активизировать лечебно-профилактические меры, прежде всего в Афганистане, который по-прежнему с большим трудом ведет борьбу с серьезными последствиями злоупотребления опиатами для здоровья людей.

УНП ООН взаимодействует с Афганистаном, соседними с ним странами и странами всего региона в продвижении необходимых интегрированных мер, руководствуясь целями устойчивого развития и рекомендациям специальной сессии Генеральной Ассамблеи по мировой проблеме наркотиков. В настоящее время мы стараемся активизировать региональные и межрегиональные меры борьбы с расширением посевов опийного мака и увеличением

объемов производства опиума, а также со связанными с ними угрозами, создаваемыми преступностью, терроризмом и коррупцией. В числе таких мер — оказание комплексной и всеобъемлющей поддержки в осуществлении Афганского национального плана действий по борьбе с оборотом наркотиков на 2015–2019 годы, где ведущая роль отводится Афганистану.

Но мы не сможем добиться успеха без участия в этой работе государств-членов и без подтверждения ими своей приверженности его реализации, в том числе выполнению взятых ими финансовых обязательств. Международное сообщество не может согласиться на меньшее. Я благодарю Совет за то внимание, которое он уделяет этой насущной проблеме. УНП ООН, как и всегда, готово оказывать поддержку Совету.

Председатель (*говорит по-английски*): Я благодарю г-на Федотова за его брифинг.

Слово предоставляется послу Умарову.

Г-н Умаров (Казахстан) (*говорит по-английски*): Я благодарю Вас, г-н Председатель, за предоставленную мне возможность информировать Совет о работе Комитета, учрежденного резолюцией 1988 (2011) по Афганистану и движению «Талибан». Я также благодарен Специальному представителю Генерального секретаря Ямамото и Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) за их поддержку работы Комитета по санкциям 1988.

Основная цель Комитета по санкциям 1988 — сдерживать «Талибан» и его пособников с помощью таких инструментов, как глобальное замораживание активов, глобальный запрет на поездки и глобальное эмбарго на поставки оружия. В то же время режим санкций, введенный резолюцией 1988 (2011), предназначен для поддержки процесса мира и примирения, в том числе при помощи использования процедуры исключения из перечня и процесса предоставления изъятий для составления списков участников переговоров о мире и примирении и других утвержденных мероприятий. Существование режима санкций, введенных резолюцией 1988 (2011), имеет важное значение для движения «Талибан». Исключение «Талибана» из перечня, который он называет «черным списком» Организации

Объединенных Наций, неизменно входит в тройку главных требований этой группы.

В 2017 году Комитет 1988 по просьбе афганского правительства исключил из перечня одного человека, который был объявлен умершим. Никакие другие физические и юридические лица в этом году из санкционного перечня Комитета 1988 не исключались и не включались в него. У Комитета есть основания сохранять оптимизм в ближайшие месяцы, поскольку имеются признаки того, что правительство Афганистана и другие члены могут попросить исключить из перечня еще несколько лиц в целях дальнейшего содействия установлению мира и примирению. В этой связи следует отметить, что исключение из перечня Гульбеддина Хекматъяра ранее в этом году решением Комитета во исполнение резолюций 1267 (1999), 1989 (2011) и 2253 (2015) по ИГИЛ (ДАИШ), «Аль-Каиде» и связанным с ними лицам, группам, предприятиям и организациям по просьбе правительства Афганистана оказало положительное влияние на процесс установления мира и примирения. С момента исключения из перечня г-н Хекматъяр участвует в политическом процессе в Афганистане, укрепляя перспективы примирения других лиц в будущем.

С тех пор, как в 2016 году скончался бывший лидер «Талибана» мулла Мансур, в руководящих рядах «Талибана» постоянно возникают внутренние трения, в первую очередь между фракцией сторонников Мансура и новым лидером Хайбатуллой Ахундзадой, который пока не включен в перечень. Группа по наблюдению в своем последнем докладе (см. S/2017/409), который был представлен Комитету в мае, отмечает, что суть разногласий сводится к оценке способности Хайбатуллы Ахундзады осуществлять военное руководство и к вопросу о распределении финансовых средств, в частности средств, которые ранее контролировал мулла Мансур.

Однако эти внутренние разногласия не повлияли на военный потенциал движения «Талибан». В результате 2017 год стал трудным годом и с точки зрения проблем безопасности. Как и в предыдущие годы, несмотря на санкционные меры, «Талибан» не утратил способности осуществлять нападения на афганские силы, афганский народ и группы международного присутствия в Афганистане. Действительно, в своем докладе Группа по

наблюдению прогнозировала, что период боевых действий в Афганистане будет весьма непростым и что «Талибан» может угрожать административным центрам ряда провинций как на севере, так и на юге страны. С тех пор прогноз подтвердился, и это указывает на то, что, несмотря на значительные потери, боевая мощь «Талибана» не ослабла. Такие столкновения по-прежнему финансируются главным образом за счет наркоэкономики и незаконной добычи природных ресурсов. Ситуация усугубляется также присутствием в Афганистане «Исламского государства Ирака и Леванта» и иностранных боевиков-террористов.

Вместе с тем важно отметить, что, несмотря на первоначальные поражения в борьбе с «Талибаном», афганским правительственным силам удалось сохранить контроль над провинциями и районными центрами, которые изначально подверглись мощным атакам со стороны движения «Талибан». Это говорит о том, что боеспособность правительственных сил повышается, в немалой степени благодаря постоянной поддержке и помощи, которую они получают от международного присутствия в Афганистане.

Несмотря на то, что существует множество структур и механизмов, созданных для осуществления режима санкций, введенного резолюцией 1988, его эффективность зависит не только от внутренних игроков, но и от региональных и международных участников. Таким образом, Комитет хотел бы призвать государства-члены играть более активную роль в предоставлении информации, которая будет способствовать обеспечению максимально возможной актуальности санкционного перечня.

Тревожным событием стал массовый рост производства опия в Афганистане, который продолжает подпитывать деятельность «Талибана». В «Обзоре производства опия в Афганистане» за 2017 год, опубликованном в ноябре правительством Афганистана и Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности, особо отмечается увеличение производства опия на 87 процентов до 9000 тонн по сравнению с 4800 тоннами в 2016 году. Эту проблему явно необходимо решить, поскольку участие «Талибана» в незаконном производстве опия и торговле им могло принести этой группировке в 2016 году примерно 400 млн. долл. США. Перекрыв этот финансовый

поток, мы сумеем в значительной мере повлиять на способность «Талибана» обеспечивать ресурсную базу для своего наступления на правительственные силы Афганистана.

Общая эффективность санкционных мер Комитета 1988 также зависит от тесной координации его усилий с усилиями правительства Афганистана и стран региона. Одна из причин, по которым я посетил Афганистан в октябре в качестве председателя санкционных комитетов 1988 и 1267, заключалась в том, чтобы наладить прямое взаимодействие с представителями афганского правительства. Я с удовлетворением отметил уровень взаимодействия с делегацией в период ее пребывания в Кабуле, в том числе встречи с президентом Гани, премьер-министром Абдуллой и другими старшими должностными лицами правительства. Проведенные в Кабуле совещания свидетельствуют о наличии возможностей для более широкого использования режима санкций Комитета 1988 в целях сдерживания движения «Талибан» и оказания поддержки мирному процессу. В этой связи я был проинформирован об усилиях правительства, направленных на выявление членов движения «Талибан», которых потенциально можно было бы исключить из перечня в предстоящие месяцы, с тем чтобы повысить эффективность усилий по обеспечению мира и примирения.

В то же время необходимы новые усилия для включения в санкционный перечень физических и юридических лиц, связанных с движением «Талибан», которые пока не фигурируют в нем, но осуществляют деятельность, наносящую ущерб миру и безопасности в Афганистане. Для осуществления санкционных мер существуют соответствующая правовая база, однако такие структуры эффективны лишь в отношении включенных в перечень лиц, которых можно идентифицировать. Хотя многие пособники «Талибана» в настоящее время не включены в перечень, по некоторым из внесенных в него лицам отсутствуют необходимые идентифицирующие данные, которые позволили бы более эффективно принимать контрмеры. Эти меры действуют не только в контексте Афганистана, но и, в особенности, в отношении трансграничных потоков денежных средств, наркотиков, оружия и иностранных боевиков-террористов. Эти проблемы распространяются на весь регион, и режим санкций может поддержать усилия региона в решении этих задач.

Комитет стремится оказывать помощь правительству Афганистана в обеспечении более широкого использования средств, предлагаемых режимом санкций, введенным резолюцией 1988. В этой связи Комитет ожидает предложений правительства в отношении обновления санкционного перечня. Комитет вновь настоятельно призывает все государства-члены содействовать добросовестному осуществлению санкционных мер в целях повышения его эффективности. Комитет рассчитывает на дальнейшее тесное взаимодействие с МООНСА, Афганистаном и государствами региона под председательством Казахстана в 2018 году.

Председатель (*говорит по-английски*): Я благодарю посла Умарова за его брифинг.

Сейчас я предоставляю слово г-же Фрог.

Г-жа Фрог (*говорит по-английски*): Я хотела бы поблагодарить Вас, г-н посол Японии, чья делегация председательствует в Совете Безопасности в этом месяце, за приглашение принять участие в заседании. Я хотела бы выразить признательность членам Совета Безопасности за их борьбу за мир и справедливость во всем мире. Народ нашей страны возлагает большие надежды на этот важный орган, занимающийся вопросами глобальной справедливости.

В свете продолжающегося вооруженного конфликта и постоянного насилия в отношении гражданских лиц, особенно афганских женщин, мое присутствие здесь имеет особое значение. Я выступаю за участие женщин в процессах обеспечения мира и безопасности на протяжении последних 20 лет, а ранее я занималась гендерной проблематикой и правами человека в министерстве внутренних дел и обороны. В настоящее время я являюсь одной из 12 женщин в составе 70 членов Высшего совета мира Афганистана, но сегодня я выступаю в качестве активиста гражданского общества.

Правительство национального единства назначило ряд афганских женщин на руководящие и управленческие должности в правительстве, а также на должности губернаторов, судей и прокуроров, активизировав при этом усилия по увеличению числа женщин среди сотрудников полиции и военнослужащих. Я хотела бы отметить усилия супруги президента Афганистана, выступающей в духе солидарности с афганскими женщинами.

Многие афганцы, как и я, считают, что Афганистан движется в правильном направлении. Тем не менее существуют серьезные проблемы, особенно в отношении проведения парламентских и президентских выборов в установленные сроки. Афганцы хотят выбирать членов правительства, парламента и провинциальных и окружных советов, поскольку это важные элементы системы сдержек и противовесов, призванные обеспечить эффективное управление.

В то время как все афганцы требуют демократии и справедливости, действия местных вооруженных групп, движения «Талибан», сторонников «Исламского государства Ирак и аш-Шама» (ИГИШ) и некоторых политических деятелей затрудняют процесс отправления правосудия переходного периода и установления гражданских свобод в Афганистане. Нас все еще считают одной из самых опасных стран для журналистов и свободы средств массовой информации, и мы пока не видели ни одного надлежащего судебного процесса, на котором преследовались бы те, кто подвергает опасности жизнь афганских журналистов и журналисток.

Несмотря на национальную и международную приверженность делу расширения прав и возможностей афганских женщин, в правительстве Афганистана есть лишь одна женщина — министр по делам женщин, а парламент не смог избрать еще одну достойную женщину на пост министра горнорудной промышленности и нефти. Кроме того, мало женщин и среди заместителей министров и генеральных директоров. Это объясняется не нехваткой достойных кандидатур, а отсутствием политической воли.

В 2017 году афганская Комиссия по правам человека сообщила, что в различных районах страны было совершено более 5000 актов грубого насилия в отношении женщин, при этом следует учесть, что в районах, в которые правительство и средства массовой информации не имеют доступа, многие из таких случаев не регистрируются и остаются неизвестными. Читать и писать умеет только одна из трех женщин. Движение «Талибан», а теперь еще и филиалы «Исламского государства Ирака и Леванта» (ИГИЛ), неизбирательно нападают на женщин и детей, чтобы посеять страх в афганских общинах и взять их под контроль. Не далее как на прошлой неделе, в Сари-Пуле, одной из северных провинций,

движение «Талибан» публично расстреляло одну женщину за то, что ее брат был обвинен в связях с правительством. По некоторым сообщениям, в провинции Джаузджан, которая также находится на севере страны, боевики, связанные с ИГИЛ, забрали из семей более 300 детей и увезли их в учебные лагерь, местонахождение которых неизвестно, и, по сообщениям членов провинциального совета, этих детей — в возрасте всего шести или семи лет — обучают ремеслу террористов-смертников.

В этом году в Кабуле и других провинциях на шиитские мечети было совершено более 10 нападений, в результате которых много мужчин, женщин и детей погибли или получили ранения. Все это происходит на фоне того, что во многих районах страны проправительственные вооруженные группы по-прежнему являются соучастниками изнасилований, похищений, принудительных браков и вымогательства в отношении женщин в семье. Политическая дистанция между центром и провинциями увеличивается.

Национальный план действий Афганистана по выполнению резолюции 1325 (2000) в отношении женщин, мира и безопасности был принят в 2015 году и тогда получил одобрение на международном уровне. Он весьма важен и актуален для жизни афганских женщин, но на национальном и провинциальном уровнях все еще не выполняется. Война ведется не на границах. Она ведется в наших общинах, на наших рынках и в наших мечетях. Движение «Талибан» утверждает свое присутствие в наших общинах, и первые нападения совершаются на женщин. Мы видим, что наши достижения, касающиеся женщин, сводятся на нет. Тем не менее афганские женщины ни на национальном, ни на местном уровнях не участвуют в принятии решений относительно того, как вести борьбу с мятежниками.

Характер конфликта в Афганистане, совершенно очевидно, меняется — с мятежа на жестокое убийство мирных жителей и женщин, в частности, на радикализацию молодых людей с помощью воинствующих экстремистских идеологий. И это продолжает происходить на низовом уровне, где матери и женщины могут играть большую роль. Слабое управление, злоупотребления, которые полиция и вооруженные силы чинят в общинах, отсутствие возможности участвовать в местных и национальных процессах, а также впечатлительность маль-

чиков — это главные факторы, которые мятежники используют в своих методах вербовки. Молодое поколение не имеет возможности конструктивно участвовать в работе политических и государственных структур, и отсутствие рабочих мест и справедливости толкает тысячи наших молодых людей в ряды боевиков и мятежников.

Наша организация документально фиксирует последствия вооруженного конфликта для женщин в общинах и представляет информацию о таких последствиях. В августе мы получили сообщения о том, что на севере одна группа пособников ИГИЛ вывезла в неизвестном направлении около 47 молодых женщин и девочек в возрасте от 11 до 12 лет. Семьи и провинциальные органы власти продолжают отрицать их исчезновение, поскольку это может обесчестить семьи и поставить под сомнение способность правительства защищать своих граждан.

Филиалы ИГИЛ появляются в различных частях страны, и их жестокость в отношении женщин и девочек всех нас шокирует. У нас имеются сообщения о том, что на прошлой неделе французские и алжирские боевики прибыли на север страны, чтобы поддержать филиалы ИГИЛ. Эти боевики пополнили ряды уже установленных иностранных боевиков из Пакистана, Чечни и многих республик Центральной Азии, которые воюют на стороне «Талибана» и ИГИЛ.

Что касается мира и реформы сектора безопасности, то, хотя единственным путем прекращения продолжающегося вооруженного конфликта с «Талибаном» является мирное урегулирование, для обеспечения успешных результатов в мирном процессе должны участвовать все афганцы из всех слоев общества и социальных групп. Если мятеж будет материально стимулироваться, ради получения таких стимулов к насилию будут прибегать многие. Хотя Высший совет мира Афганистана уполномочен содействовать мирному процессу на национальном уровне, Совет отстранен от принятия основных политических решений на правительственном уровне. Поэтому Высший совет мира пока еще не пользуется глубоким доверием общественности, и его актуальность и важность ставятся под сомнение. На этот момент общины обратили особое внимание в ходе консультаций, которые Высший совет мира провел в 24 провинциях.

В последние несколько месяцев в министерстве внутренних дел и министерстве обороны началась реформа сектора безопасности. Мы видим ощутимые результаты. Плохая новость здесь заключается в том, что участие женщин все еще не относится к кругу приоритетов этой реформы. На руководящих и управленческих должностях в этих учреждениях женщин нет, хотя многие молодые женщины от имени этих учреждений рискуют своей жизнью на службе в полиции и армии. Все еще отсутствует систематическая институциональная поддержка. Мы, женщины, не представлены в правительственном Совете национальной безопасности, где принимается большинство политических решений и решений, касающихся безопасности.

Я хотела бы сделать следующие рекомендации. Поскольку страна продвигается в направлении реформ и укрепляет свой институциональный потенциал, не следует роль и вклад женщин игнорировать. Надлежащее осуществление Национального плана действий по выполнению резолюции 1325 (2000) позволит вовлечь женщин в национальные мирные процессы и будет содействовать повышению доверия к правительству. В Афганистане женщины, дети и пожилые люди в сельских районах страдают от непрекращающегося насилия, возможно, даже больше, чем мужчины, но, тем не менее, женщины и гражданское общество отстраняются от участия в процессах обеспечения мира и безопасности, особенно в тех случаях, когда политические переговоры о мире планируются руководством правительства. Прочный мир может быть достигнут только в том случае, если женщины будут сидеть за столом переговоров вместе с мужчинами, с тем чтобы общины могли стать хранителями такого мира. Женщины должны иметь возможность контролировать последствия достигнутых договоренностей для общин.

Общественные организации необходимо лучше поддерживать и обеспечивать ресурсами. Число закрывающихся женских организаций вызывает тревогу, ведь эти организации позволяют услышать голос афганских женщин и нуждаются в финансировании и поддержке для дальнейшего функционирования. Мы призываем международное сообщество и членов Совета Безопасности обеспечить целевое финансирование женских организаций в рамках повестки дня по расширению прав и возможностей и в рамках осуществления национального плана

действий. Участие женщин в деятельности по обеспечению мира и безопасности является для всех нас одной из приоритетных задач, поэтому Совету Безопасности следует призвать афганское правительство и его международных партнеров к взаимодействию с женскими организациями в деле разработки четких планов увеличения числа женщин и усиления их руководящей роли в управлении сектором безопасности, а также планов обеспечения безопасных и благоприятных условий женщинам, служащим в полиции и армии.

Наконец, мы призываем Совет Безопасности обеспечить, чтобы правительство Афганистана и Миссия Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану в консультации с женщинами-членами Высшего совета мира разработали четкие процедуры обеспечения конструктивного участия афганских женщин в каждом этапе мирных переговоров с «Талибаном» и другими сторонами конфликта. Мы надеемся на наше присутствие в Кабульском процессе и конструктивное участие в других периодически проводимых международных и региональных форумах.

Председатель (*говорит по-английски*): Я благодарю г-жу Фрог за ее брифинг.

Теперь я предоставляю слово представителю Афганистана.

Г-н Сайкал (Афганистан) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить Вас, г-н Председатель, за созыв этих прений по положению в Афганистане. Мы также благодарим Генерального секретаря за его всеобъемлющий доклад, а нашего хорошего друга, Специального представителя Генерального секретаря г-на Тадамити Ямамото- за его подробный брифинг. Мы, кроме того, благодарим Директора-исполнителя Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности г-на Юрия Федотова и г-жу Важму Фрог за то, что они присоединились к нам сегодня.

Как всегда, эти прения дают возможность оценить положение в Афганистане, достигнутый в соответствующих областях прогресс и нерешенные задачи. Но эти прения, в первую очередь, четко напоминают о неразрывной связи между миром и стабильностью в Афганистане и безопасностью на международной арене. Мы с удовлетворением отмечаем, что в учитывающей реальные условия поддержке

Афганистану появился новый контртеррористический акцент и отмечается необходимость ликвидации в регионе убежищ для террористов. Это придало новый импульс ключевым региональным и международным партнерам и в целом дает им возможность более решительно бороться с терроризмом.

Сейчас, когда мы проводим это заседание, так называемый «сезон боевых действий» движения «Талибан» и других террористических групп почти подошел к концу. Террористы не смогли добиться каких-либо заметных успехов на местах и понесли тяжелые потери в плане как личного состава, так и ослабления морального духа. В результате военного давления они отчаянно пытаются совершать нападения на легкодоступные цели в городских районах. Наши силы безопасности демонстрируют свою эффективность в борьбе с террористическими элементами в рамках независимых операций. Мы продолжаем работу по освобождению различных районов Афганистана от присутствия «Талибана», ДАИШ и других террористических групп.

За последнее время нам удалось ликвидировать или захватить значительное число старших руководителей «Талибана» и ДАИШ, включая тех, кто был причастен к финансированию, планированию и вербовке, а также предотвратить или сорвать огромное количество нападений. В дополнение к этим успехам мы проводим работу по увеличению вдвое численности наших сил специального назначения и втрое — военно-воздушных сил при поддержке наших международных партнеров.

Закрепление наших достижений и обеспечение устойчивого мира требуют более активных дипломатических усилий на региональном и глобальном уровнях, а также инклюзивного процесса демократизации на национальном уровне, что поможет нашей стране двигаться в правильном направлении. Для выполнения этих задач мы все больше нуждаемся в расширении диалога между региональными и мировыми державами, что будет способствовать укреплению регионального сотрудничества в деле разработки механизмов контроля и координации в целях устранения угроз, связанных с терроризмом и воинствующим экстремизмом.

В этом контексте Афганистан с удовлетворением отмечает недавнее заявление президента Российской Федерации Владимира Путина о готовности сотрудничать с Соединенными Штатами в

деле борьбы с терроризмом и наркотиками в Афганистане. Мы неизменно считаем, что такое взаимодействие открывает взаимовыгодные возможности для преодоления общих вызовов и достижения общих целей. Рассчитываем, что это поможет создать новый дух сотрудничества между всеми странами региона, в котором не будет места соперничеству и конкурирующим интересам. Мы искренне надеемся, что все страны-партнеры перестанут рассматривать Афганистан сквозь призму региональной и международной напряженности. Я хотел бы заверить Совет в подлинном намерении Афганистана стать центром радушия и дружбы для всех.

Существенное улучшение двусторонних отношений и сотрудничества между Афганистаном и Пакистаном по-прежнему остается вопросом, который имеет исключительно важное значение. Предпринятые в последнее время совместные шаги, включая визит делегации в составе членов старшего военного руководства в Пакистан и визит парламентской делегации Пакистана в Кабул являются заслуживающими упоминания событиями. Мы ожидаем позитивных результатов по ряду нерешенных вопросов, включая нарушения, совершаемые вдоль «линии Дюранда», что в настоящее время является одним из основных препятствий на пути улучшения отношений между нашими двумя странами. Под предлогом обстрелов с нашей стороны Пакистан продолжал совершать нарушения вдоль «линии Дюранда» в течение всего 2017 года, включая неизбирательные артиллерийские обстрелы, что привело к гибели ни в чем не повинных людей и разрушению деревень. Мы до сих пор не получили ответа на наше предложение, касающееся налаживания взаимодействия и координации оперативной деятельности в целях урегулирования этих проблем.

В то же время Афганистан готов и способен обеспечивать защиту своей территории, и наше терпение не следует испытывать. Мы считаем, что меры укрепления доверия могут быть успешными только в том случае, если подобные нарушения будут полностью прекращены. Кроме того, мы также поддерживаем контакты в связи с настоятельной необходимостью устранения безопасных убежищ террористов в регионе и надеемся увидеть позитивные изменения в этом отношении в ближайшее время. Мы ожидаем проведения предстоящей трехсторонней встречи министров иностранных дел Афганистана, Пакистана и Китая, которая состоится на следующей неделе в Пекине.

Что касается усилий по достижению мира, то мы продолжаем уделять особое внимание созданию условий для мирной, достойной и полноценной жизни для всех афганцев, свободной от конфликтов и нестабильности. Кабульский процесс, который уже полностью функционирует, обеспечивает общую основу для согласования международной и региональной деятельности для продвижения вперед усилий по достижению мира. Мы ожидаем следующего совещания в рамках этого процесса в феврале, в ходе которого мы изложим нашу обновленную стратегию борьбы с терроризмом и экстремизмом и укрепления мира. Это предоставит «Талибану» подходящую возможность изменить свой курс, отказаться от насилия и присоединиться к мирному процессу.

Помимо региональных событий и усилий по обеспечению мира, мы знаем, что для сохранения и закрепления прошлых достижений требуется устойчивый прогресс в реализации нашей программы реформ и в укреплении политического консенсуса и национального единства. В этой связи продолжающийся в настоящее время всеобъемлющий диалог направлен на обеспечение доверия к будущим выборам и их транспарентности, а также достижение общего понимания в отношении других наиболее острых национальных проблем, все из которых имеют исключительное значение для долгосрочной стабильности в Афганистане. Успех этой работы будет зависеть от коллективных усилий афганского правительства и международного сообщества.

В последнее время мы отмечаем более активное и продуктивное взаимодействие на самом высоком уровне между Организацией Объединенных Наций и Афганистаном. Мы высоко оцениваем состоявшееся в ноябре заседание Совета Безопасности по формуле Аррии по теме «Партнеры Афганистана: взаимосвязь между безопасностью, развитием и миром в регионе Центральной Азии», а также совместное заседание Исполнительного директората Контртеррористического комитета, стран-доноров и Афганистана, что стало свидетельством активизации мер, направленных на обеспечение развития и борьбу с терроризмом.

В более широком контексте деятельности Организации Объединенных Наций в Афганистане отмечаем устойчивый прогресс в реализации концепции «Единая Организация Объединенных Наций» совместно с группой сотрудников Организации

Объединенных Наций на местах. Преобразование роли Организации Объединенных Наций будет в значительной степени способствовать обеспечению большей координации, согласованности и эффективности действий соответствующих учреждений, фондов и программ Организации Объединенных Наций с учетом программ реформ правительства и Генерального секретаря.

Кроме того, принятие в ноябре Генеральной Ассамблеей резолюции 72/10 по Афганистану вновь продемонстрировало широкий консенсус среди членов международного сообщества и их поддержку обеспечения стабильности и процветания в нашей стране. Кроме того, наше избрание в Совет по правам человека и успешное принятие по инициативе Афганистана двух резолюций — о противодействии угрозе, создаваемой самодельными взрывными устройствами, и о Международном дне памяти и поминовения жертв терроризма — свидетельствуют о нашей активной вовлеченности и вкладе в глобальную платформу Организации Объединенных Наций.

Для поддержки духа и буквы резолюции Генеральной Ассамблеи по Афганистану настоятельно необходимо обеспечить ее эффективное осуществление. В области безопасности и борьбы с терроризмом требуется добиться более строгого соблюдения режимов санкций в соответствии с резолюциями 1988 (2011) и 1989 (2011) с тем, чтобы переломить ситуацию в борьбе с террористами. Эти режимы санкций были введены в целях ограничения оперативных возможностей, свободы передвижения террористов и потока материальных ресурсов в регион, что создает благодатную почву для процветания террора.

Тем не менее, как показывает опыт, режимы санкций являются в лучшем случае слабыми и с трудом достигают тех целей, для которых они создавались. Мы надеемся, что соответствующие члены Совета Безопасности внесут необходимые изменения для обеспечения соблюдения санкций в отношении террористов и экстремистов. Что касается нерешенных вопросов, которые необходимо рассмотреть, то активы бывших и нынешних руководителей «Талибана» должны быть заморожены, с тем чтобы они перестали финансировать убийства и разрушения, от которых страдают ни в чем не повинные гражданские лица.

Кроме того, процессы включения террористических групп и связанных с ними элементов в санкционные перечни и исключения из них должны опираться на имеющиеся данные и надлежащую техническую оценку без какой-либо политизации или манипулирования со стороны некоторых государств. Мы рассчитываем на расширение нашего сотрудничества с Контртеррористическим управлением Организации Объединенных Наций. Отношения взаимного доверия между Контртеррористическим управлением и правительством Афганистана будут иметь решающее значение в нашей работе по развитию надежного партнерства в целях искоренения терроризма во всех его формах.

В этом году был достигнут значительный прогресс в деле продолжающейся реализации крупных региональных проектов, в которых Афганистану отведена роль «сухопутного моста», центра предпринимательской деятельности и торговли и перекрестка путей, связывающих Центральную Азию, Южную Азию, Дальний Восток и Ближний Восток. Конференция регионального экономического сотрудничества по Афганистану и Стамбульский процесс «Сердце Азии» последовательно продвигаются вперед и уже помогли вывести на новый уровень региональное экономическое сотрудничество и социально-культурные обмены.

Недавно мы подписали двусторонние и другие соглашения с различными странами региона, в том числе с Туркменистаном, Индией и Узбекистаном, в целях активизации торговли, транзита и других форм сотрудничества на взаимовыгодной основе. Реализация множества региональных мегапроектов показывает, что, несмотря на продолжающиеся попытки некоторых превратить нашу страну в дестабилизирующую силу региона и всего мира, террор не способен сдержать процесс развития и достижения процветания в нашей стране и регионе в целом.

Что касается прав человека, то мы продолжаем добиваться успехов в защите гражданского населения и поощрении прав человека, несмотря на последствия конфликтов. В этой связи мы приветствуем проведение МООНСА в Кабуле второго ежегодного диалога между представителями гражданского общества и военными по вопросам защиты гражданского населения. Мы серьезно обеспокоены участвовавшими нападениями на мечети и верующих. Для борьбы с этой угрозой, которая пытается

посясть рознь среди нашего населения, мы приняли меры по защите мест отправления религиозного культа, которые относятся к группе риска. Кроме того, президент одобрил дополнительное приложение к президентскому указу о запрещении пыток, обеспечив тем самым юридический механизм выплаты возмещения жертвам пыток. Эти события отражают нашу решимость и нашу приверженность поддержанию верховенства права в целях защиты гражданского населения и содействия обеспечению равных прав для всех в свободном обществе.

В соответствии с резолюцией 1325 (2000) роль афганских женщин становится все более весомой в мирном процессе. Нынешний цикл насилия ведет к ухудшению положения внутренне перемещенных лиц (ВПЛ). В координации с Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев через программу добровольной репатриации и другие программы оказывается столь необходимая помощь возвращающимся беженцам и ВПЛ. Кроме того, мы работаем над созданием экономических возможностей и укреплением безопасности, что позволит мотивировать людей оставаться в своей стране и вносить свой вклад в ее восстановление.

Что касается борьбы с наркотиками, то мы тесно сотрудничаем с УНП ООН в целях осуществления национального плана действий по борьбе с наркотиками, который предусматривает взаимодействие правоохранительных органов, образовательного сектора и сектора здравоохранения в решении существующих проблем. Нам необходим более последовательный и комплексный подход для более эффективного сокращения масштабов незаконного производства и незаконного оборота наркотиков, а также организованной преступности, включая отмывание денег, коррупцию и финансирование терроризма. В этой связи мы по-прежнему привержены расширению сотрудничества с нашими союзниками по смежным вопросам. Кроме того, недавний рост объема производства следует рассматривать в контексте неразрывной связи между производством наркотических средств и проблемой терроризма и насилия. Мы также подтверждаем необходимость применения последовательного подхода к решению проблемы наркотиков с упором на все аспекты, в том числе на производство, продажу и потребление наркотиков, на основе принципа совместной ответственности.

Наконец, по мере нашего приближения к новому году давайте подтвердим нашу решимость закрепить многочисленные успехи, достигнутые до сих пор, памятуя о том, что коллективные действия в рамках еще более согласованных усилий всех заинтересованных сторон, в частности стран, расположенных в нашем регионе и за его пределами, представляют собой самую надежную гарантию нашего общего успеха. Поэтому давайте воспользуемся этой возможностью для обеспечения, причем не только в Афганистане, мира и безопасности, а также ради стабильности всех наших обществ.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я выступлю с заявлением в своем качестве представителя Японии.

Я благодарю Специального представителя Генерального секретаря г-на Тадамити Ямамото, Директора-исполнителя Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности г-на Юрия Федотова, Председателя Комитета, учрежденного резолюцией 1988 (2011), посла Кайрата Умарова и члена-основателя Организации по изучению проблематики женщин и мира и члена Высшего совета мира Афганистана г-жу Важму Фрог за их исчерпывающие брифинги.

Как страна, играющая ведущую роль в рассмотрении вопросов, связанных с Афганистаном, Япония стремится учесть широкий спектр мнений государств-членов, международных организаций и гражданского общества. Я признателен нашим коллегам, в частности послу Махмуду Сайкалу, за то, что они поддерживали нашу работу в Совете и вносили ценный вклад на протяжении всего 2017 года. В течение нашего срока полномочий мы пытались создать условия для обсуждения в Совете ситуации в Афганистане с учетом динамичной и меняющейся ситуации на местах. Совет в марте успешно оптимизировал текст резолюции 2344 (2017) о Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА), с тем чтобы обобщить основной мандат Миссии и важнейшие вопросы, которые мы должны решить.

Проведенный в августе стратегический обзор Генерального секретаря позволил Совету получить важные выводы. К сожалению, мы не смогли воспользоваться этой возможностью для того, чтобы во всех подробностях обсудить то, каким образом эти выводы должны быть учтены в будущем ман-

дате, однако Япония считает, что следующий куратор и члены Совета сумеет справиться с этой задачей. Миссия Совета в Афганистан, намеченная на январь, позволит Совету получить информацию из первых рук и свежие данные, на основе которых будут проведены предстоящие дискуссии, направленные на следующее продление мандата. Мы будем с большим интересом следить за этими дискуссиями после того, как выйдем из состава Совета.

Одним из наиболее важных выводов стратегического обзора заключается в том, что Афганистан все еще не достиг постконфликтного этапа, когда наличие достаточного уровня стабильности позволяет сосредоточиться на организационном строительстве и деятельности, ориентированной на развитие. Эта позиция, безусловно, отвечает применению таких активно используемых категорий, как «самообеспечение» и «при ведущей роли и непосредственном участии афганцев». Мы неоднократно заявляли о своей полной приверженности оказанию Афганистану дальнейшей поддержки, с тем чтобы он смог достичь такого уровня самообеспечения, когда донорам больше не придется брать на себя многолетние обязательства.

Следует отметить, что Специальный представитель Ямамото использовал выражение «при ведущей роли и непосредственном участии афганцев» в контексте не только мирного процесса, но и подготовки к выборам. Япония будет оказывать необходимую поддержку в проведении выборов при ведущей роли и непосредственном участии афганцев. Что же касается сроков проведения, то мы настоятельно призываем правительство Афганистана провести парламентские выборы и выборы в районные советы в 2018 году.

К сожалению, в сегодняшнем брифинге Специального представителя Ямамото была вновь показана тяжелая и нестабильная ситуация в области безопасности в Афганистане. В краткосрочном плане неустанные усилия афганских сил безопасности, направленные на оттеснение «Талибана» и проведение контртеррористических операций, имеют решающее значение, однако в долгосрочной перспективе только подлинный прогресс в осуществляемом при ведущей роли и непосредственном участии афганцев мирном процессе сможет обеспечить существенные улучшения в сфере безопасности.

Япония осознает роль, которую МООНСА может играть в мирном процессе. Однако мы не видим единства по этому вопросу среди региональных субъектов и обеспокоены тем, что отсутствие взаимопонимания может обострить обстановку в процессе продвижения афганским правительством мирного процесса. Поэтому Япония выражает надежду на то, что второй раунд Кабульского процесса в феврале следующего года принесет ощутимые результаты и позволит прояснить роль МООНСА в мирном процессе.

Сегодняшний брифинг Директора-исполнителя УНП ООН вызвал тревогу. Выращивание опийного мака и незаконная продажа опиатов подпитывают нестабильность и воинствующий экстремизм. Япония сотрудничает с УНП ООН и некоторыми государствами-членами в области борьбы с наркотиками и будет продолжать эти усилия. Мы оказываем поддержку, с тем чтобы афганцы могли вести борьбу с нищетой не за счет выращивания опийного мака, а путем возрождения своего законного сельскохозяйственного сектора. Мы считаем, что повышение производительности сельского хозяйства Афганистана позволит последнему экспортировать товары в соседние страны, что способствует укреплению регионального сотрудничества.

Афганистан обладает потенциалом для достижения цели самообеспечения. Совет и международное сообщество привержены делу оказания Афганистану поддержки в его усилиях по продвижению к миру и стабильности, а также его усилиях в области организационного строительства и развития. Мы должны приложить все усилия для выполнения этого обязательства и помочь Афганистану и его народу в строительстве лучшего будущего.

Сейчас я возвращаюсь к исполнению своих функций Председателя Совета Безопасности.

Г-н Бьяджини (Италия) (*говорит по-английски*): Прежде всего, я хотел бы поблагодарить председательствующую в Совете Японию за организацию этого заседания, а всех сегодняшних докладчиков за их подробные выступления.

Италия присоединяется к заявлению, которое сделает наблюдатель от Европейского союза.

Я хотел бы коснуться двух ключевых вопросов относительно будущего Афганистана. Первый из них — это мир и примирение, а второй — сроки проведения предстоящих выборов, в частности парламентских, которые запланированы на 2018 год.

Сегодня, как никогда ранее, примирение между правительством и мятежным «Талибаном» является единственным способом положить конец афганскому конфликту и обеспечить в Афганистане прочные мир и стабильность. В этой связи мы не должны жалеть усилий для создания условий для мира с полным пониманием всех трудностей, которые стоят на пути достижения этой цели. Мы все знаем, насколько сложным является нынешнее положение в Афганистане, которое характеризуется высоким уровнем насилия и ростом числа жертв среди гражданского населения. Мы все также знаем, что мятежные группировки отказываются вести переговоры с правительством. Вместе с тем мы видим, что в последние два года появились позитивные тенденции в плане усиления стремления к миру и примирению. Активизация в этой связи дипломатической деятельности — прежде всего благодаря запуску Кабульского процесса и оживлению деятельности Четырехсторонней координационной группы — свидетельствует о росте заинтересованности в этом вопросе и об углублении общего понимания того, что достижение мира и примирения является реалистичной целью, несмотря на существующие многочисленные препятствия.

Более целеустремленная работа может создать импульс, который необходим для того, чтобы проложить путь к миру в Афганистане, особенно в сочетании с активизацией участия международных игроков, в частности стран региона. На наш взгляд, если мы действительно хотим расширить перспективы достижения мира и примирения, принципиально важно будет обеспечить два момента — подлинно внутренний характер этого процесса, который должен осуществляться под руководством афганцев и силами самих афганцев, и искреннюю поддержку мирного процесса странами-партнерами, в пользу которой свидетельствует заинтересованность стран региона и более широкого числа стран в стабилизации ситуации в Афганистане. Это также потребует реального эффективного сотрудничества в борьбе с деятельностью террористических групп, которые являются одним из главных препятствий на пути к миру. В этом контексте роль стран региона имеет ключевое значение, и мы надеемся, что сумеем полностью реализовать потенциал этого партнерства. Стратегия, которую правительство Афганистана взяло на вооружение после запуска Кабульского процесса и которую мы полностью поддерживаем,

должна подкрепляться на национальном уровне проведением всеохватной информационно-разъяснительной работы со всеми слоями афганского общества, чтобы обеспечить активное участие женщин и полностью использовать потенциал таких учреждений, как Высший совет мира.

Это будет способствовать продвижению мирного процесса с соблюдением Конституции и прав всех без исключения афганских граждан и также поможет защитить экономические и социальные успехи, достигнутые за последние 16 лет. В этой связи мы надеемся, что предстоящее проведение в рамках Кабульского процесса второго совещания, намеченного на февраль, приведет к достижению осязаемого прогресса в продвижении мирного и примиренческого процессов при активной поддержке со стороны всех его афганских партнеров.

Что касается моего второго вопроса, то парламентские выборы, намеченные на следующий год, приближаются. Они будут хорошей возможностью для укрепления легитимности афганских институтов власти. Афганский народ возлагает очень большие надежды на это, равно как и сообщество доноров. Поэтому обеспечение транспарентных, всеобщих и пользующихся доверием выборов имеет решающее значение. Для этого соответствующим афганским институтам необходимо в срочном порядке урегулировать все до сих пор нерешенные вопросы избирательной реформы, избегая дальнейших задержек в формировании максимально широкого консенсуса в афганских политических партиях и в обществе в целом. Это также предполагает обеспечение реального выполнения всей реформаторской повестки дня правительства национального единства, одним из ключевых компонентов которой является реформа избирательной системы. Дальнейшей борьбе с коррупцией и усилиям по поощрению прав человека, особенно прав женщин, необходимо придать новый импульс.

Наконец, я хотел бы заявить, что Италия полностью поддерживает правительство и народ Афганистана в их усилиях по достижению мира, стабильности и развития и солидарна с ними. В этой связи мы, прежде всего, активно участвуем в миссии НАТО «Решительная поддержка», оказываем помощь в налаживании сотрудничества в целях развития и поддерживаем все дипломатические инициативы, которые могут внести конструктивный вклад в возобновление мирного процесса.

В заключение я хотел бы отметить ключевую роль, которую Миссия Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану играет в укреплении партнерских связей между Афганистаном и международным сообществом, а также высоко оценить неустанные усилия Специального представителя Генерального секретаря по Афганистану и его сотрудников, которым приходится работать в очень сложных условиях.

Г-н Шэнь Бо (Китай) (*говорит по-китайски*): Китай благодарит Вас, г-н Председатель, за созыв этих прений по Афганистану. Я хотел бы также поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря по Афганистану г-на Тадамити Ямамото, Директора-исполнителя Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности г-на Юрия Федотова и Председателя Комитета, учрежденного резолюцией 1988 (2011), посла Умарова за их брифинги. Я приветствую присутствующего сегодня в Совете посла Афганистана г-на Сайкала. Китайская делегация также внимательно выслушала брифинг г-жи Фрог.

Афганистан сталкивается с многочисленными проблемами в экономической и социальной областях. Китай отмечает, что правительство Афганистана прилагает усилия для поддержания стабильности и безопасности страны, содействия национальному примирению и дальнейшему экономическому развитию. Мы высоко оцениваем важную роль соседних стран и стран региона в урегулировании афганского вопроса и надеемся, что международное сообщество будет и впредь оказывать Афганистану поддержку и помощь.

Во-первых, международному сообществу следует продолжать поддерживать работу по укреплению сил безопасности страны, а также по проведению реформы сектора безопасности с целью борьбы с террористическими угрозами, транснациональной преступностью и незаконным оборотом наркотиков. Международное сообщество должно активизировать свое сотрудничество в борьбе с терроризмом и поддержать усилия Шанхайской организации сотрудничества и других региональных субъектов, активно участвующих в этом сотрудничестве.

Во-вторых, важнейшее значение для урегулирования проблем Афганистана имеет достижение национального примирения. Все афганские заинтересованные стороны должны поставить во гла-

ву угла долгосрочные интересы страны и благосостояние своего народа и активно участвовать в процессе примирения. Международному сообществу следует стремиться к достижению всестороннего и всеобъемлющего политического примирения под руководством афганцев и силами самих афганцев, а также взаимодействовать с соответствующими сторонами в Афганистане в целях скорейшего начала мирных переговоров. Мы приветствуем помощь, которую страны региона и соответствующие механизмы оказывают в этом плане.

В-третьих, в деле обеспечения развития Афганистана одним из важных элементов является укрепление правительства. Китай приветствует усилия, которые прилагаются в области антикоррупционных реформ. Политическим сторонам в Афганистане следует проводить работу по укреплению единства страны и урегулировать свои разногласия путем диалога и консультаций. Международное сообщество должно в полной мере уважать право афганского народа самостоятельно выбирать свою политическую систему и свой путь независимого развития, одновременно помогая правительству в укреплении системы государственного управления на основе своей стратегии национального развития и с учетом конкретных потребностей.

В-четвертых, международному сообществу следует выполнять свои обязательства в части оказания Афганистану помощи и поддержки в его экономическом и социальном развитии. Выгодное географическое положение и богатые природные ресурсы Афганистана открывают перед ним широкие возможности для участия в региональном экономическом сотрудничестве. В соответствующих резолюциях Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи отмечается, что стороны должны стремиться к построению страны, разделяющей общее со всем человечеством будущее, взаимодействуя в духе взаимовыгодного сотрудничества и продвигая экономическое развитие на основе инициативы «Один пояс, один путь» и других инициатив.

Китай высоко оценивает работу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану и надеется, что она будет и впредь уважать суверенитет Афганистана и его право самому определять свое будущее, продолжать оказывать содействие в достижении в стране мира, примирения и экономического развития. Китай всегда играл

конструктивную роль в процессе достижения мира и примирения в Афганистане и мира и стабильности в регионе. В июне министр иностранных дел Китая г-н Ван И посетил Афганистан и Пакистан и призвал все три страны создать трехсторонний механизм диалога между их министрами иностранных дел. Первый тур трехстороннего диалога министров иностранных дел Китая, Афганистана и Пакистана состоится в Пекине 26 декабря. Министр иностранных дел Ван И примет участие в этом первом мероприятии в формате диалога между тремя министрами иностранных дел. Мы надеемся, что эта встреча позволит им повысить доверие и достичь консенсуса, который будет способствовать улучшению отношений между Пакистаном и Афганистаном. Цель также состоит в поощрении сотрудничества между тремя странами, с тем чтобы они могли вести совместную работу по достижению мира, стабильности и развития в регионе. Вместе с международным сообществом мы готовы прилагать неустанные усилия по скорейшему достижению мира, стабильности и развития в Афганистане.

Г-н Ельченко (Украина) (*говорит по-английски*): Я благодарю Специального представителя Ямамото и других докладчиков за их важные выступления.

Украина присоединяется к заявлению, которое будет сделано позднее наблюдателем от Европейского союза, но я хотел бы также высказать несколько замечаний в моем национальном качестве.

Мы с удовлетворением отмечаем недавние успехи афганского правительства национального единства в решении проблем своей страны.

Во-первых, правительство уделяет приоритетное внимание национальным усилиям по обеспечению мира и примирения, прилагаемым под руководством и ответственностью самих афганцев с участием региональных субъектов. Мы считаем Кабульский процесс, начатый в июне этого года по инициативе президента Гани, уникальным форумом, на котором Афганистан, его соседи и международное сообщество могут обсуждать пути достижения мира в этой стране.

Во-вторых, правительство принимает конкретные меры по продвижению национальной программы реформ по линии национальной рамочной программы мира и развития. Мы подчеркиваем важность особого акцента на поощрение благого управления, борьбу с

коррупцией и реформирование сектора безопасности. Обладают усилиями правительства по созданию условий, благоприятствующих проведению в будущем парламентских и президентских выборов, путем укрепления избирательных институтов и совершенствования соответствующего законодательства.

В-третьих, в связи с избранием Афганистана в Совет по правам человека Организации Объединенных Наций правительство намерено принимать эффективные меры по выполнению своих обязательств в соответствии с международными нормами в области прав человека. Мы поздравляем Афганистан с этим достижением и готовы работать бок о бок с их делегацией ради достижения общих целей.

В-четвертых, правительство прилагает значительные усилия к осуществлению на всей территории Афганистана национального плана действий по вопросу о женщинах и мире и безопасности, что имеет огромное значение для построения стабильного будущего страны путем пресечения гендерного насилия и обеспечения признания женщин в качестве полноценных и равноправных партнеров. Предстоящие выборы 2018 года следует рассматривать как прекрасную возможность укрепить руководящую роль женщин и их участие в политической жизни Афганистана.

В-пятых, правительство приняло меры по укреплению эффективного регионального сотрудничества, нацеленного на стабилизацию Афганистана, посредством инициатив, направленных на превращение страны в центр торговли, транзита и перевозок, а также на поощрение инвестиционных и инфраструктурных проектов, призванных улучшить ее экономические возможности. Эти шаги можно только приветствовать.

Другая сторона медали — это важность борьбы с угрозой, исходящей от терроризма, который остается одним из главных факторов, дестабилизирующих ситуацию в области безопасности, особенно в условиях, когда «Талибан» набирает силу и сторонники «Исламского государства Ирака и Леванта» расширяют свое присутствие в Афганистане. Мы призываем региональных партнеров Афганистана продолжать активизировать свои усилия по сдерживанию террористических организаций и пресечению их деятельности, особенно с помощью миссии НАТО «Решительная поддержка». Одним из ключевых аспектов этих усилий будет являться дальнейшее укрепление общего потенциала Афганских национальных сил безопасности.

Ликвидация убежищ террористов и лишение их доступа к источникам финансирования, особенно от торговли наркотиками, имеет жизненно важное значение. Что касается этой торговли, то недавние выводы «Обзора производства опиума в Афганистане» за 2017 год, подготовленного Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности, крайне тревожны, поскольку в этом году резко возросли объемы выращивания опийного мака и производства опиатов. Значительный рост доходов позволяет «Талибану» тратить больше средств на повстанческую деятельность, нанимать бойцов и лучше их оснащать. Без согласованных усилий по противодействию и в условиях роста спроса во всем мире выращивание опийного мака останется привлекательным источником дохода для афганцев.

Еще одной сложной задачей в Афганистане остается защита мирных жителей, число жертв среди которых остается крайне высоким. Мы настоятельно призываем правительство Афганистана эффективно осуществлять недавно принятую им национальную политику предотвращения и сокращения жертв среди гражданского населения, с тем чтобы сократить число случайных жертв неизбирательных артиллерийских обстрелов и бомбардировок, особенно среди женщин и детей. Кроме того, по мере углубления кризиса с перемещением населения в Афганистане, действия национальных властей и гуманитарная помощь доноров должны быть направлены на удовлетворение потребностей внутренне перемещенных лиц и возвращенцев, с тем чтобы обеспечить им доступ к основным услугам и содействовать их устойчивой реинтеграции.

В заключение я хотел бы вновь заявить о том, что Украина полностью поддерживает единство, суверенитет и территориальную целостность Афганистана, а также его усилия по борьбе с бедствием международного терроризма. Украина также высоко ценит усилия Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) в оказании Афганистану помощи в решении проблем в области безопасности, экономики и развития, а также в осуществлении национальных реформ, направленных на создание прочной основы для мира, безопасности и процветания как в стране, так и во всем регионе. В этой связи мы хотели бы вновь подтвердить нашу твердую поддержку усилий Генерального секретаря по укреплению мандата Миссии, как это предусмотрено в стратегическом обзоре МООНСА (S/2017/696), с тем чтобы она могла эффективно выполнять свои обязанности.

Г-жа Геген (Франция) (*говорит по-французски*): Прежде всего я хотела бы поблагодарить всех выступивших с брифингами, в частности г-жу Важму Фрог, ставшую представителем женщин и гражданского общества, которое столь необходимо для построения прочного мира в Афганистане.

Франция присоединяется к заявлению, которое будет сделано позднее наблюдателем от Европейского союза.

Я ограничусь четырьмя основными замечаниями. Прежде всего я хотела бы подчеркнуть большую озабоченность Франции в связи с сохраняющимся трагически высоким уровнем насилия и страданий в Афганистане, а также присутствием в этой стране террористических групп, в частности ДАИШ. Такое положение дел и его последствия не могут не вызывать обеспокоенности и должны побудить нас удвоить наши усилия по их устранению. Как отмечается в докладе (S/2017/1056) Генерального секретаря, именно гражданское население, особенно женщины и дети, страдают и по-прежнему платят самую высокую цену. Афганские силы, чью приверженность и решимость я хотела бы еще раз отметить, мужественно ведут борьбу с «Талибаном» и террористическими группами и стремятся усилить защиту гражданского населения. Однако продолжающиеся вооруженные столкновения и террористические акты по-прежнему серьезно дестабилизируют всю страну. Франция со всей серьезностью относится к распространению террористических групп, в частности ДАИШ, в Афганистане и в регионе. Мы полностью разделяем решимость афганских властей и наших союзников в деле борьбы с терроризмом и его финансированием. Чтобы эти усилия по борьбе с терроризмом были успешными, их должны поддержать все страны региона.

Мое второе замечание касается важности обеспечения того, чтобы афганское правительство продолжило начатый им процесс реформ в целях создания демократических органов управления, которые смогут лучше удовлетворять потребности населения. Это касается, в частности, реформы избирательной системы. В этой области был достигнут определенный прогресс, и началась подготовка к парламентским выборам, в частности через Независимую избирательную комиссию. Тем не менее многое еще предстоит сделать для достижения важной цели: проведения свободных и транспарентных

выборов в 2018 году в соответствии с официальным графиком, как только что подчеркнул г-н Ямамото. Франция призывает афганские власти продолжить эти усилия при поддержке со стороны Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА).

Процесс реформ, направленных на борьбу с коррупцией, также движется в правильном направлении. Тем не менее, пользуясь сегодняшним присутствием г-на Федотова, я хотела бы кратко обсудить проблему наркотиков. Незаконный оборот наркотиков по-прежнему подпитывает незаконную экономику, финансирует повстанческую деятельность «Талибана» и террористических групп и угрожает здоровью многих афганцев. В последнем «Обзоре производства опиума в Афганистане» за 2017 год Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности отмечаются некоторые тревожные тенденции, которые только что упомянул и г-н Федотов. Несмотря на прогресс, достигнутый в осуществлении программ отказа от возделывания опиоидного мака во все большем числе провинций, по данным доклада, площадь посевов увеличилась, и в этом году потенциальный объем производства опиума почти вдвое превысил прошлогодние показатели, составив примерно 9000 тонн. Франция призывает афганские власти удвоить свои усилия в этой области при поддержке международного сообщества и Организации Объединенных Наций. В этой связи инициатива «Парижский пакт» остается предпочтительным форумом для обмена мнениями между всеми странами, затронутыми незаконным оборотом наркотиков, произведенных в Афганистане.

Что касается прав человека, то положение женщин и детей по-прежнему остается крайне уязвимым. Афганское правительство не должно ослаблять своих усилий по выполнению обязательств, касающихся соблюдения прав женщин. В преддверии парламентских и президентских выборов, которые должны состояться в 2018 и 2019 годах, соответственно, крайне важно будет полноценное участие женщин в избирательных процессах как в качестве как избирателей, так и кандидатов.

Мое третье замечание касается достижения политического урегулирования конфликта путем переговоров и долгосрочной стабилизации Афганистана. Франция выражает надежду на то, что стороны в Аф-

ганистане смогут как можно скорее возобновить мирный процесс при поддержке стран региона и международного сообщества. Искренняя приверженность всех соседних с Афганистаном стран достижению мира и их недвусмысленная поддержка этих усилий крайне важны для достижения этой цели. Мы просим всех возобновить усилия в этой связи, а также взять конкретные обязательства. Франция приняла к сведению информацию о проведении нового совещания в рамках Кабульского процесса в начале следующего года, и мы надеемся, что это позволит объединить существующие инициативы под руководством афганского правительства.

Мое четвертое и последнее замечание касается важности укрепления поддержки, оказываемой Организацией Объединенных Наций, и в частности МООНСА, Афганистану по четырем направлениям, которые были вновь подтверждены в ходе проведенного летом этого года стратегического обзора: во-первых, содействие установлению мира в Афганистане; во-вторых, содействие участию стран региона; в-третьих, курирование диалога между правительством и афганскими политическими силами; и, в-четвертых, координация международных усилий по оказанию помощи. В ходе визита Совета Безопасности, который состоится через несколько недель, Франция рассчитывает обсудить с афганскими властями и субъектами на местах способы дальнейшего оказания международным сообществом поддержки Афганистану.

В заключение я хотела бы вновь заявить о том, что Франция полностью поддерживает усилия правительства Афганистана и Организации Объединенных Наций по достижению прочного мира для всех афганцев. Наконец, я хотела бы высоко оценить работу Японии и ее руководящую роль в этом вопросе, которую она выполняла на протяжении всего года.

Г-н Сафронков (Российская Федерация): Весьма признательны докладчикам Специальному представителю Генерального секретаря Организации Объединенных Наций г-ну Ямамото, Директору-исполнителю Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН) Юрию Федотову и Постоянному представителю Казахстана Кайрату Умарову за глубокий анализ процессов, разворачивающихся в Афганистане. Ваши выступления — хороший фундамент для сегодняшней дискуссии. Отмечаем

самоотверженную работу в Афганистане всех ооновских команд. Со своей стороны, хотели бы отметить следующее.

Правительство, вооруженные силы и народ Афганистана продолжают мужественно противостоять вызовам своей безопасности, старым и новым. Потерпев сокрушительное поражение на Ближнем Востоке, группировка «Исламское государство» переключается на другие регионы. Основным центром сосредоточения террористов становится, к сожалению, Афганистан. Фиксируем однозначные признаки того, что игиловцы пускают в стране корни. Недавним результатом укрепления ИГИЛ стал полный захват боевиками новых территорий на севере страны. Фиксируем стягивание в эти районы дополнительных групп игиловцев. Секрет успешного просачивания джихадистов — материальная и военная поддержка со стороны внешних спонсоров. Призываем власти Афганистана и руководство расквартированных там иностранных присутствий принять решительные меры по зачистке севера страны от террористических элементов, которые создают серьезные угрозы безопасности нашим партнерам — государствам Центральной Азии. С этим мириться нельзя. Важно, что Казахстан в качестве члена Совета Безопасности привлекает всеобщее внимание к складывающейся ситуации.

Не меньшую тревогу вызывает резкая деградация наркоситуации в Афганистане. Как совершенно справедливо отметил г-н Федотов, наглядным подтверждением этой тенденции служат цифры из последнего доклада УНП ООН. Налицо дальнейшее сращивание наркокриминала и террористов. Ситуация требует незамедлительной активизации усилий международного сообщества. Призываем всех внимательно присмотреться к энергичным усилиям, предпринимаемым в антинаркотической сфере Организацией Договора о коллективной безопасности.

Антитеррористическая кампания в Афганистане длится уже 16 лет. Но ситуация остается тяжелой. Гибнут военные и гражданское население. Усложняется задача обеспечения устойчивого развития. Требуется перенастройка всей системы международной работы. Она должна строиться на принципах сотрудничества, добрососедства. Усилия на антитеррористическом треке должны быть дополнены энергичными шагами в области национального примирения.

Полностью поддерживаем мнение Генерального секретаря о том, что у афганского конфликта нет военной развязки. Убеждены: упор должен быть именно на переговорные усилия, которые проложили бы путь к скорейшему запуску национального примирения. При этом успех таких усилий удастся обеспечить только через придание им подлинно коллективного, взаимоуважительного характера. Здесь нет места конкуренции, скрытым повесткам и взаимным упрекам. Надо отказаться от односторонних проектов, иначе ситуация будет развиваться по замкнутому кругу. Подтверждаем поддержку всех инициатив, нацеленных на возобновление мирных переговоров между правительством Афганистана и руководством движения талибов, достижение национального примирения в стране под руководством самих афганцев. Но сама логика эволюции военно-политической обстановки подсказывает, что с учетом роста исходящих с афганской территории террористических угроз для соседей Исламской Республики Афганистан, в том числе для государств Центральной Азии, считаем необходимым их плотное подключение к примиренческим механизмам. Исходим из того, что практическое воплощение данный подход нашел в «Московском формате», а также возобновившей работу в обновленном составе в октябре контактной группы «ШОС-Афганистан». Принцип честного и равноправного партнерства, положенный в основу деятельности этих «площадок», будет способствовать достижению указанных целей.

Афганистан стоит на пороге нового избирательного цикла. Мы искренне надеемся, что выборы пройдут в атмосфере безопасности и сплоченности. Нельзя допустить поляризации афганского общества. Выборы должны стать консолидирующим фактором и закрыть кровавую страницу в истории страны.

Суммируя, следует отметить: Россию и Афганистан исторически связывают узы дружбы. Президент Российской Федерации Владимир Путин ясно подчеркнул, что центральное правительство в Кабуле нуждается в поддержке международного сообщества, и мы готовы эту поддержку оказывать, в том числе при подготовке национальных кадров силовых структур, вооруженных сил, поставляя необходимые системы вооружения и военной техники. В данном контексте мы открыты к активному взаимодействию с Соединенными Штатами и другими международными и региональными сторонами.

Россия вносит весомый вклад во всестороннее развитие Афганистана, является крупным донором, последовательно поддерживает стремление афганского народа к прочному миру. Мы кровно заинтересованы в том, чтобы Афганистан стал источником стабильности, процветания и устойчивого развития. Именно такой вектор эволюции отвечает нашим национальным интересам и региональной стабильности.

Г-н Инчаусте Хордан (Многонациональное Государство Боливия) (*говорит по-испански*): Прежде всего мы хотели бы поблагодарить Специального представителя Тадамити Ямамото, г-на Юрия Федотова, посла Кайрата Умарова и г-жу Фрог за их содержательные брифинги, с которыми они выступили сегодня.

Боливия приветствует прогресс, достигнутый правительством национального единства Афганистана, которое продолжает содействовать принятию мер по реформированию и уделять повышенное внимание реформе сектора безопасности и процессу национального диалога. Мы отмечаем сложные условия, в которых ведется подготовка к выборам, и готовность к сотрудничеству, продемонстрированную различными политическими группами, которые продолжают объединять усилия для проведения парламентских выборов и выборов в уездные советы. Мы понимаем, что сложилось хрупкое политическое равновесие; однако верим в приверженность демократии, которую на сегодняшний день продемонстрировал народ Афганистана.

С другой стороны, Боливия выражает свою глубокую обеспокоенность по поводу нестабильности ситуации в области безопасности, в частности увеличения числа вооруженных столкновений между правительственными и антиправительственными силами. Согласно докладу Генерального секретаря (S/2017/1056), за отчетный период число таких столкновений возросло на 62 процентов по сравнению с тем же периодом в 2016 году.

Мы также считаем тревожным тот факт, что, как отмечается в докладе, совсем недавно имела место одна из наиболее кровопролитных недель за последнее время, в ходе которой «Талибан» осуществил четыре комплексных нападения в разных частях страны с использованием внедорожников, начиненных взрывчаткой. Это привело к гибели более 100 человек, в том числе военнослужащих сил национальной

обороны и безопасности Афганистана, а также афганских гражданских лиц. В этой связи мы хотели бы подчеркнуть, что правительство уделяет первоочередное внимание осуществлению своего четырехлетнего плана реформы сектора безопасности как одному из ключевых компонентов своей общей стратегии в области безопасности. Мы также хотели бы отметить усилия правительства и всего народа Афганистана в их борьбе с терроризмом и ДАИШ.

Что касается проблемы внутренне перемещенных лиц и беженцев, едва ли внушает оптимизм тот факт, что в течение отчетного периода около 33 000 человек были вынуждены покинуть свои дома в результате конфликта. На сегодняшний день общее число перемещенных лиц превышает 318 000 человек. Мы призываем прилагать совместные усилия для содействия возвращению и реинтеграции перемещенных лиц в места их происхождения. Мы надеемся, что международные организации будут и впредь оказывать эффективную и ощутимую помощь с учетом того, что возвращение беженцев и внутренне перемещенных лиц должно осуществляться на добровольной основе, в безопасных и достойных условиях и при соблюдении принципов международного права.

Аналогичным образом, мы отмечаем работу, проводимую персоналом по разминированию под руководством афганского Директората по координации деятельности, связанной с разминированием, и Службы Организации Объединенных Наций по вопросам деятельности, связанной с разминированием. Они объявили 15 общин свободными от мин, что позволило более чем 230 000 человек свободно перемещаться в пределах своих общин и содействовало активизации сельскохозяйственной деятельности и улучшению доступа к рынкам. Мы вновь заявляем, что противоминная деятельность, особенно в области обезвреживания и ликвидации противопехотных мин и других взрывоопасных пережитков войны, имеет чрезвычайно важное значение для того, чтобы перемещенное гражданское население могло вернуться в свои дома.

Кроме того, Боливия хотела бы повторить замечание Генерального секретаря о том, что единственный путь к прочному миру и стабильности в Афганистане — это достижение урегулирования путем переговоров при конструктивном участии в дипломатических усилиях, направленных на уста-

новление мира, с целью содействия реализации интересов и обеспечению благополучия всех афганцев. В этой связи мы призываем региональных партнеров усилить свою приверженность активному сотрудничеству в деле содействия стабильности и процветанию, тем самым способствуя укреплению благоприятных условий для диалога. В том же ключе мы с удовлетворением отмечаем заявления, сделанные в ходе прошедшего периода на заседаниях в различных городах, таких как Ашхабад, Баку, Брюссель, Москва, Самарканд, и другие. На них подчеркивалась важность регионального сотрудничества, а также необходимость построения мирного и процветающего Афганистана.

Аналогичным образом, Боливия считает крайне важным провести поездку членов Совета Безопасности в Афганистан, с тем чтобы этот орган мог получить информацию из первых уст, что позволило бы ему укрепить свое сотрудничество с Афганистаном.

Наконец, мы хотели бы заявить о нашей поддержке политического диалога в Кабуле. Мы убеждены в том, что этот процесс должен быть всеобъемлющим и осуществляться под руководством афганцев и в интересах афганцев, четко демонстрируя, что этот конфликт не может быть разрешен военным путем.

Г-жа Шюльгин-Нюони (Швеция) (*говорит по-английски*): Я хотела бы присоединиться к заявлению, которое будет сделано позднее от имени Европейского союза и его государств-членов.

Прежде всего позвольте мне поблагодарить Специального представителя Ямамото, Директора-исполнителя Федотова и посла Умарова за их всеобъемлющие брифинги. Позвольте мне также особо поприветствовать г-жу Фрог и поблагодарить ее за изложение позиции афганских женщин сегодня в этом зале.

В докладе Генерального секретаря (S/2017/1056) подчеркивается сохраняющаяся нестабильность и неустойчивость обстановки, ежедневно сказывающаяся на жизни афганцев. В то же время, как отметил сегодня Специальный представитель Ямамото, имеются возможности для того, чтобы разорвать порочный круг насилия, от которого страдает эта страна на протяжении четырех десятилетий. Сегодня я хотела бы высказать три замечания.

Во-первых, только афганский народ, действуя сообща, сможет определять будущее Афганистана. Все так же необходим мирный процесс, осуществляемый самими афганцами и под их руководством. В связи с этим мы приветствуем твердую приверженность правительства Афганистана участию в политическом процессе. Предстоящее совещание в рамках Кабульского процесса станет важным шагом на пути к созданию благоприятных условий для этого. Мы настоятельно призываем Миссию Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) активно поддерживать усилия афганского правительства по обеспечению того, чтобы Кабульские встречи переросли в устойчивый мирный процесс.

Во время поездки в Афганистан в октябре министр иностранных дел Швеции встретила с представителями всех слоев общества и подчеркнула важное значение всеохватного мирного процесса. Обеспечение того, чтобы все население — то есть и мужчины, и женщины — имело возможность эффективно участвовать в нем, имеет жизненно важное значение для достижения устойчивого мира, равно как и активное участие гражданского общества.

Важен региональный контекст, поскольку многие проблемы, с которыми сталкивается Афганистан, нельзя решать в отрыве друг от друга. Мы настоятельно призываем все заинтересованные стороны, особенно соседей Афганистана, взять на себя ответственность и работать сообща в направлении политического урегулирования. В расширении регионального сотрудничества кроется огромный потенциал, и мы приветствуем участие в этом процессе центральноазиатских государств.

Для будущей стабильности Афганистана крайне важно, чтобы парламентские выборы состоялись в 2018 году, а президентские выборы — в 2019 году, как было объявлено, а также чтобы эти выборы проводились на инклюзивной, заслуживающей доверия и транспарентной основе. Сейчас необходимо предпринять все усилия для обеспечения того, чтобы трудности были преодолены и чтобы выборы состоялись. Мы приветствуем то внимание, которое Генеральный секретарь уделяет в своем докладе участию женщин в выборах. Мы настоятельно призываем избирательные органы и афганское правительство принять все необходимые меры для обе-

спечения всестороннего участия женщин в выборах в качестве как избирателей, так и кандидатов.

Во-вторых, соблюдение прав человека и норм международного гуманитарного права имеет жизненно важное значение для достижения устойчивого мира. Мы поздравляем Афганистан с его избранием в Совет по правам человека. Мы рассчитываем, что Афганистан в качестве избранного члена Совета будет соблюдать самые высокие стандарты в области поощрения и защиты прав человека.

Мы выражаем сожаление в связи с недавней казнью пяти заключенных и настоятельно призываем правительство вновь ввести фактический мораторий на применение смертной казни с целью отмены этого жестокого и бесчеловечного наказания.

Мы высоко оцениваем усилия МООНСА в области прав человека, и не в последнюю очередь в контексте ее работы по вопросу о детях и вооруженных конфликтах и жертвах среди гражданского населения. Мы призываем их продолжать эту важную работу.

Нападения на гуманитарных работников и сотрудников организаций по содействию развитию, медицинских работников, медицинский транспорт, больницы и другие медицинские учреждения, а также на школы продолжаются и вызывают глубокую озабоченность. Такие нападения не только препятствуют усилиям по оказанию помощи народу Афганистана, но также мешают людям осуществлять права на образование, здоровье и жизнь, которые имеют исключительно важное значение для обеспечения устойчивого мира. Кроме того, гражданские лица продолжают нести на себе бремя конфликта, а женщины и дети подвергаются все большей угрозе. Мы также глубоко озабочены расширением масштабов вербовки детей вооруженными группами, в частности движением «Талибан», и призываем немедленно положить конец этой практике.

В заключение я хотела бы еще раз заявить о нашей решительной поддержке итогов стратегического обзора деятельности МООНСА и рекомендаций Генерального секретаря. Теперь важно, чтобы эти рекомендации были безотлагательно выполнены. Благодаря своему уникальному присутствию на местах МООНСА может содействовать осязательному изменению положения на местах и оказать существенную поддержку усилиям по достижению

прочного мира. Комплексный подход Организации Объединенных Наций, объединяющий деятельность в области мира, развития и прав человека в Афганистане, имеет решающее значение для достижения результатов. В этой связи мы связываем большие ожидания с МООНСА.

Швеция оказывает народу Афганистана твердую поддержку на протяжении более четырех десятилетий. Афганистан является крупнейшим партнером Швеции в области сотрудничества в целях развития, и мы будем и впредь оказывать ему поддержку, в том числе в проведении реформ, направленных на создание прочных и независимых государственных институтов. Афганский народ может рассчитывать на нашу постоянную помощь по мере того, как он продвигается вперед в своих усилиях по строительству мирного, стабильного и инклюзивного будущего.

Г-н Умаров (Казахстан) (*говорит по-английски*): Мы благодарим Специального представителя Генерального секретаря Ямамото и заместителя Генерального секретаря Федорова за их содержательные брифинги. Мы высоко ценим самоотверженную работу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) и Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности и их готовность выполнять свои обязанности в весьма сложных условиях.

Несмотря на принимаемые правительством Афганистана и международным сообществом меры, ситуация с безопасностью в Афганистане остается нестабильной. Как об этом говорится в докладе Генерального секретаря (S/2017/1056), за последний год число вооруженных нападений, совершенных различными террористическими группами, увеличилось. Особое беспокойство у государств Центральной Азии вызывает активизация в северных мухафазах страны террористической деятельности афганской группировки «Исламского государства». Не меньшую тревогу вызывает и рост в 2017 году производства наркотиков в стране, ибо помимо того, что он служит источником финансирования деятельности террористических групп, он также негативно сказывается на ситуации во всем регионе.

Казахстан приветствует принятие представленной Высшим советом мира Афганистана Афганской национальной стратегии обеспечения мира и примирения, а также меры правительства по реализации национального плана действий в интересах женщин

и мира и безопасности. Нас порадовали замечания, высказанные в этой связи г-жой Фрог. Наша делегация также приветствует активизацию усилий афганского правительства и его региональных и международных партнеров по достижению политического урегулирования и установлению прочного мира в стране. В числе таких усилий — Кабульский процесс и деятельность Четырехсторонней координационной группы в составе Афганистана, Пакистана, Соединенных Штатов Америки и Китая по продвижению процесса мира и примирения в Афганистане. Не меньшее значение имеет работа Международной контактной группы, московское консультативное совещание и другие инициативы. Следует также упомянуть о шагах, предпринимаемых такими региональными организациями, как Шанхайская организация сотрудничества, Организация по безопасности и сотрудничеству в Европе, Совещание по взаимодействию и мерам доверия в Азии, Центральноазиатский региональный информационный координационный центр, Стамбульский процесс «Сердце Азии», а также миссия «Решительная поддержка» в Афганистане.

Мы не перестаем говорить, что взаимосвязь между безопасностью и развитием очевидна. Поэтому Казахстан остается активным сторонником регионального подхода и региональной интеграции. Наша страна активно вкладывает средства в развитие региональной транспортной инфраструктуры и оказывает Афганистану гуманитарную помощь. В конце текущего месяца в эту страну должно быть отправлено примерно 56 вагонов с грузом гуманитарного назначения. Мы убеждены в том, что тесное экономическое сотрудничество между странами региона будет способствовать вовлечению афганских граждан в процесс примирения и тем самым поможет снизить уровень их участия в организованной преступности и производстве опиума. Все это окажет позитивное воздействие на ситуацию в стране и регионе в целом.

Расширение сотрудничества между Афганистаном и центральноазиатскими государствами позволит также в значительной мере укрепить потенциал страны и тем самым стимулировать экономический рост и торговлю и создать более широкие возможности. Таким образом, экономическая интеграция Афганистана имеет ключевое значение для благополучия и безопасности региона. В этой связи мы высоко ценим проведение в ноябре в Ашхабаде

седьмой Конференции регионального экономического сотрудничества по Афганистану, в ходе которой был проведен обзор мер по содействию мирному развитию Афганистана и укреплению взаимовыгодного экономического партнерства в регионе. Конференция, проведенная в Самарканде, тоже носила в этом плане весьма конструктивный характер.

Мы приветствуем подписание соглашения о создании между Афганистаном, Туркменистаном, Азербайджаном, Грузией и Турцией коридора «Лазурит». Новый маршрут свяжет Афганистан с Европой и создаст новые торговые, транзитные и инвестиционные возможности. Мы также высоко оцениваем работу по продлению железной дороги, связывающей Казахстан, Туркменистан и Иран, дальше, в Афганистан; проект строительства железной дороги Китай-Кыргызстан - —Таджикистан-Афганистан-Иран; а также созданию трехстороннего агропромышленного консорциума с участием Кыргызстана, Таджикистана и Афганистана. Мы поддерживаем китайскую инициативу «Один пояс, один путь», реализация которой будет способствовать не только экономическому росту и процветанию нашего региона, но и его более прочной безопасности.

Я хотел бы завершить свое выступление на позитивной ноте: между ООНСА и афганским правительством сложились тесные партнерские связи, которые абсолютно необходимы для обеспечения прочного мира и стабильности. Позвольте мне еще раз заверить в нашей всемерной поддержке правительство и народ Афганистана в их усилиях по достижению прочного мира и примирения и заявить о нашей солидарности с их стремлением добиться прогресса и благополучия.

Г-н Бермудес Альварес (Уругвай) (*говорит по-испански*): Я хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря по Афганистану г-на Тадамити Ямамото, Директора-исполнителя Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности г-на Юрия Федотова, посла Кайрата Умарова и г-жу Важму Фрог за их брифинги. Я также благодарю посла Махмуда Сайкала за его обстоятельное заявление.

Как отмечается в докладе Генерального секретаря (S/2017/1056), Афганистан по-прежнему сталкивается со множеством политических и экономических проблем и проблем с проведением выборов и обеспечением безопасности, для преодоления которых требуются единая концепция и более активные уси-

лия по политическому урегулированию конфликта. Поэтому решающее значение для долгожданного укрепления мира в стране по-прежнему имеет поддержка правительства национального единства Афганистана со стороны Организации Объединенных Наций и международного сообщества.

Уругвай вновь заявляет о своей поддержке правительства Афганистана, а также мирного и возглавляемого самими афганцами процесса урегулирования конфликта. В этой связи мы по-прежнему призываем правительство к дальнейшим последовательным усилиям по достижению прочного мира, базирующегося на принципах суверенитета, территориальной целостности и национального единства страны. Отсутствие диалога и прогресса в заключении мирного соглашения между афганским правительством и движением «Талибан» по-прежнему оборачивается для афганского общества огромной трагедией. Военными средствами конфликт в Афганистане не урегулировать. Стороны должны объединиться в своих усилиях для отыскания политических решений. Необходимо продолжать прилагать все усилия к тому, чтобы разорвать порочный круг насилия и встать на путь диалога между правительством и движением «Талибан». Без демонстрации твердой воли всеми сторонами невозможно положить конец этому жестокому конфликту. Кабульский процесс, целью которого является подлинное примирение афганского народа, нуждается в поддержке со стороны международного сообщества. Поэтому мы высоко ценим этот процесс сотрудничества на благо мира и безопасности, а также заинтересованность партнеров Афганистана в его проведении.

Мы призываем афганское правительство продолжить программу реформ с особым вниманием к созданию прочных и независимых государственных институтов и осуществлению необратимых демократических преобразований. Укрепление демократических институтов в целях достижения стабильности в стране имеет основополагающее значение. В этом контексте мы должны особо подчеркнуть роль афганских женщин и необходимость их непосредственного участия в мирном процессе и в усилиях по реформированию секторов безопасности и развития. Для обеспечения того, чтобы при обсуждении решений учитывались нужды и заботы всех жителей страны, необходимо обеспечить активное участие в нем женщин.

Нас не может не беспокоить, что гуманитарная ситуация и угрозы безопасности, а также насилие, которые негативно сказываются на жизни афганцев, по-прежнему ведут к нестабильности и имеют серьезные последствия. Защита гражданского населения, особенно женщин и детей, является одной из приоритетных задач и требует обеспечения людям возможности пользоваться своими основными правами. Все стороны конфликта должны соблюдать гуманитарные принципы, права человека и нормы международного гуманитарного права. В этой связи Уругвай вновь призывает все стороны соблюдать и выполнять положения резолюции 2286 (2016) о защите раненых и больных, а также медицинских учреждений и медработников. Нельзя мириться с тем, чтобы виновные в совершении таких преступлений по-прежнему пользовались безнаказанностью. Всех виновных в совершении преступлений подобного рода надлежит привлекать к ответственности за их деяния.

Правительству Афганистана и международному сообществу необходимо продолжить совместную работу по преодолению стоящих перед страной проблем и строительству мирного, стабильного и светлого будущего. Афганистан нуждается в постоянной поддержке со стороны Организации Объединенных Наций, государств-членов и всех заинтересованных субъектов в улучшения ситуации с безопасностью в стране. Необходимо также активизировать усилия по противодействию угрозе терроризма, которая сегодня нависла над страной. Для того чтобы обеспечить стабильность, безопасность, развитие и процветание Афганистана и всего центральноазиатского региона, необходимы также более активное сотрудничество и региональная интеграция.

Уругвай хотел бы выразить Организации Объединенных Наций признательность за работу, которую она проводит, в частности, в Афганистане. Кроме того, мы воздаем должное самоотверженности и усилиям Специального представителя и всего персонала МООНСА по продвижению инклюзивных мирных инициатив и по оказанию поддержки афганскому народу в очень трудных условиях. И наконец, Уругвай желает всяческих успехов в проведении предстоящей миссии Совета Безопасности в Афганистан, руководить которой будет Казахстан.

Г-жа Сайсон (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Я хотела бы поблагодарить Специального представителя Ямамото и остальных докладчиков.

Ранее на этой неделе президент Трамп представил новую стратегию национальной безопасности Соединенных Штатов, в которой воплощена концепция принципиального реализма. Нигде этот подход не проявляется столь очевидно, как в представленной текущей администрацией региональной стратегии по Афганистану. Эта стратегия четко демонстрирует внимание нынешней администрации к Афганистану и настрой на обеспечение мирного будущего для этого региона. По понятным причинам американскому народу не терпится покончить с конфликтом в Афганистане, который продолжается вот уже 16 лет. Стратегия президента однозначно дает понять, что Соединенные Штаты не стремятся к постоянному военному присутствию в Афганистане.

Мы будем и впредь оказывать поддержку афганскому правительству и силам безопасности в их борьбе против «Аль-Каиды», «Исламского государства Ирака и аш-Шама» (ИГИШ) и движения «Талибан». Мы будем и впредь прилагать усилия по обеспечению того, чтобы террористы не могли использовать территорию Афганистана в качестве убежища. Вместе с тем важно отметить, что мы не ставим искусственных крайних сроков оказания нашей поддержки. Вместо этого наша поддержка будет основываться на реалистичной оценке условий на местах. Дополнительные военные ресурсы и полномочия, предоставленные в соответствии с приказом президента Трампа, уже оказывают влияние на боевую обстановку.

Соединенные Штаты, работая в тесном сотрудничестве с нашими афганскими партнерами, добились значительных успехов в борьбе с ИГИШ в восточной части Афганистана. Вместе мы оказывали постоянное давление на ИГИШ, добившись значительного сокращения контролируемой им территории и ликвидации одной трети его боевиков. Усиленная поддержка Соединенных Штатов также укрепила уверенность и потенциал наших афганских партнеров. Впервые с 2014 года на протяжении всей фазы боевых действий ни разу не возникло угрозы захвата движением «Талибан» столицы какой-либо из провинций. Соединенные Штаты не намерены затягивать войну с помощью своих военных маневров; наоборот, они стремятся ускорить достижение мира.

Мы привержены мирному процессу, проводимому самими афганцами. В нашей стратегии признается, что мир должен быть достигнут путем переговоров. Движение «Талибан» и другие подрывные элементы не смогут одержать военную победу. Наши действия на поле боя ясно дают это понять. Мир может быть достигнут только путем политического урегулирования, в результате которого движение «Талибан» откажется от насилия, обрывает связи с международным терроризмом и признает конституцию Афганистана. Иными словами, Соединенные Штаты, Совет Безопасности и международное сообщество едины в своем стремлении к достижению в Афганистане одной и той же важнейшей цели — устойчивого политического урегулирования, которое приведет к прочному миру.

Важную роль в этом процессе предстоит сыграть Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану. Хотя Миссия делает столь многое, основное бремя войны по-прежнему несет именно афганский народ. Поддержка Организацией Объединенных Наций гражданского населения, в том числе в плане реформирования избирательной системы, укрепления государственных институтов Афганистана, прав человека и положения женщин, сохранит решающее значение в предстоящие годы. Соседи Афганистана также могут оказать помощь в этих вопросах.

В нашей стратегии действий в Южной Азии признается, что прочный мир в Афганистане невозможен без всестороннего участия его соседей и их активной приверженности этой цели. Соединенные Штаты активизировали дипломатическую работу в регионе, чтобы поддержать нашу приверженность урегулированию ситуации путем переговоров. Мы готовы работать с любым государством, настроенным на конструктивное взаимодействие в Афганистане. Мы будем сотрудничать с любым государством-членом, которое проявит готовность внести свой вклад в обеспечение безопасности, стабильности, экономического развития Афганистана и его борьбу с терроризмом.

Кроме того, очевидно, что многое еще предстоит сделать в деле борьбы с производством опиума, подпитывающим нестабильность в Афганистане. Мы разделяем глубокую обеспокоенность Генерального секретаря в связи с шокирующим увеличением объемов выращивания опийного мака

в Афганистане на 63 процента за период с 2016 по 2017 год. Увеличивающиеся объемы выращивания опийного мака означают рост доходов движения «Талибана» и экстремистских группировок, которые идут на финансирование их повстанческой деятельности. Соединенные Штаты поддерживают усилия правительства Афганистана по борьбе с производством опиума, наращиванию потенциала правоохранительных органов и созданию альтернативных возможностей заработка для афганского народа. Призываем все государства присоединиться к нам в этих усилиях.

Как заявил наш президент, Америка покажет собой пример. Мы не собираемся навязывать наш образ жизни, однако будем отстаивать наши ценности без каких-либо оправданий. Мы будем налаживать партнерские отношения на основе этих ценностей. Мы будем создавать союзы на основе сотрудничества и принципа взаимности. Мы возложим ответственность за проведение реформ и принятие мер, необходимых для того, чтобы заложить основу для всеобщего мира, на наших партнеров в афганском правительстве. Это наш вклад в поиски политического решения в Афганистане. Нам, как и всему остальному миру, не терпится положить конец конфликту в этой стране. Но это нетерпение может принести пользу, если направить его на активизацию усилий по достижению мира для народа Афганистана.

Г-н Сек (Сенегал) (*говорит по-французски*): Делегация Сенегала хотела бы прежде всего поблагодарить вас, г-н Председатель, за созыв сегодняшнего заседания, посвященного Афганистану, учитывая ведущую роль, которую Ваша страна играет в Афганистане.

Я хотел бы также поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря и главу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) г-на Тадамити Ямамото; постоянного представителя Казахстана и Председателя Комитета, учрежденного резолюциями 1267 (1999) и 1989 (2011) по организации «Аль-Каида» и связанным с ней лицам и организациям, посла Кайрата Умарова; Директора-исполнителя Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности г-на Юрия Федотова; и члена-основателя Организации по изучению проблематики женщин и мира и члена Высшего совета мира

Афганистана г-жу Важму Фрог за четкое изложение ими сути рассматриваемого вопроса. Я хотел бы также поприветствовать нашего коллегу и друга, постоянного представителя Афганистана г-на Махмуда Сайкала, чье подробное заявление наша делегация заслушала с особым интересом.

Наша делегация по-прежнему обеспокоена нестабильным положением в Афганистане, которое становится все более напряженным в преддверии предстоящих парламентских и местных выборов, которые должны состояться в июле 2018 года. Подготовку к этим выборам омрачают проблемы организационного характера. Я хотел бы, пользуясь случаем, призвать политические силы Афганистана работать над достижением мира и сделать все необходимое для того, чтобы не допустить выхода ситуации из-под контроля. Они должны не допустить ухудшения в стране обстановки в плане безопасности, которая и без того остается тяжелой ввиду отсутствия прогресса на переговорах с вооруженными группами, а также продолжающихся столкновений на большей части территории страны между правительственными войсками и такими группами, в числе которых, к сожалению, есть и террористические группы.

Гражданские лица, в том числе афганские турки, по-прежнему остаются основными объектами неспровоцированных нападений со стороны движения «Талибан» и боевиков «Исламского государства Ирака и Леванта». Очевидно, что из-за высокого уровня насилия погибло множество людей, в особенности среди гражданского населения, в том числе большое число женщин и детей; очевидно также, что это отрицательно сказывается на положении в области прав человека в стране, равно как и на гуманитарной, экономической и социальной ситуации. В этих условиях мы высоко оцениваем жизненно важное присутствие и работу международных сил в Афганистане.

В равной степени важны усилия афганского правительства по содействию национальному диалогу, обеспечению безопасности и защите гражданского населения, о чем свидетельствует набор 2500 сотрудников безопасности для охраны мест религиозного поклонения.

Наша делегация также приветствует прогресс, достигнутый в борьбе против применения пыток, и мы призываем афганских военнослужащих на-

ращивать и совершенствовать свои усилия, касающиеся участия и расширения прав и возможностей женщин, в том числе доступа к правосудию. Убедительный призыв о расширении участия женщин и молодежи, с которым только что выступила г-жа Фрог, заслуживает большого интереса. Мы считаем, что афганские власти совместно с их многосторонними и двусторонними партнерами, в том числе МООНСА, должны оказать максимальную поддержку в осуществлении национального плана действий Афганистана по вопросам женщин, мира и безопасности на период до 2025 года.

Что касается гуманитарного аспекта, то ситуация улучшается, в этом году зарегистрировано 30 000 перемещенных лиц. Именно поэтому мы высоко оцениваем совместные усилия Организации Объединенных Наций и ее партнеров в деле обеспечения регулярной доставки гуманитарной помощи, несмотря на то, что иногда это достигается ценой жизни привлеченных сотрудников, и мы отдаем должное их памяти.

Что касается экономической области, то Сенегал приветствует позитивный прогресс в борьбе с коррупцией, в значительной степени способствовавший оздоровлению экономики, достигнутый благодаря усилиям афганских властей, которые мы одобряем и поддерживаем. Мы разделяем удовлетворение, которое также выразалось на международных форумах.

Однако мы должны продолжать борьбу с незаконным оборотом наркотиков — в этой области показатели даже усугубились, согласно данным соответствующего афганского министерства и Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности. В докладе Генерального секретаря (S/2017/1056) сообщается об увеличении соответствующей посевной площади на 63 процента и производства опиума на 87 процентов. Это еще более тревожно с учетом того, что незаконный оборот опиума является важным источником финансирования вооруженных групп и террористов.

Я хотел бы особо упомянуть МООНСА и всех сотрудников Организации Объединенных Наций и отметить их неустанные усилия по содействию национальному диалогу и по защите женщин и детей.

Срок полномочий Сенегала в Совете Безопасности подходит к концу, и я хотел бы вновь выразить надежду нашей страны на то, что Афганистан будет

вовлечен в как можно более всеохватный политический процесс в целях прекращения конфликта, который столь долго опустошал страну, и это позволит положить конец страданиям его народа и серьезно продвинуть Афганистан по пути к достижению мира, стабильности и устойчивого развития. Эта надежда основана на эффективном планировании и осуществлении Кабульского процесса, который Сенегал решительно поддерживает, поскольку он представляет собой уникальную основу для координации, объединения и согласования многочисленных и разнообразных инициатив — будь то национальных, двусторонних или многосторонних, — осуществляемых в Афганистане в настоящее время или планируемых на будущее.

Только правительство и народ Афганистана могут и должны стать хозяевами своей судьбы путем интеграции в регион и в международное сообщество в целом и использования открывающихся плодотворных возможностей. Я уверен, что Группа друзей Афганистана, в которой делегация Японии играет ведущую роль, и члены Совета Безопасности помогут сделать Кабульский процесс основной платформой для достижения мира, безопасности и устойчивого развития в Афганистане.

Г-н Кандил (Египет) (*говорит по-арабски*): В начале своего выступления я хотел бы выразить глубокую признательность Специальному представителю Генерального секретаря и главе Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) г-ну Ямамото за его очень четкий и информативный брифинг.

Ввиду заинтересованности и потребности в стабильности между Центральной Азией и Ближним Востоком Египет высоко оценивает усилия правительства Афганистана в борьбе с терроризмом, а также его неустанные попытки установить суверенитет над своей территорией. В то же время мы с удовлетворением отмечаем, что в настоящее время ведется подготовка к выборам, которые состоятся в середине 2018 года. Мы также выступаем в поддержку афганских властей в их социальных и политических усилиях, направленных на поддержание безопасности и содействие развитию. В то же время мы хотели бы подчеркнуть следующие аспекты.

Во-первых, в основе безопасности лежит коллективная приверженность борьбе с терроризмом во всех его формах в рамках международной стратегии

борьбы с терроризмом, а также борьбе с экстремистскими идеологиями, особенно с учетом эскалации беспрецедентных инцидентов в плане безопасности и террористических нападений в Афганистане в этом году. С учетом этого мы призываем партнеров к тесному сотрудничеству на национальном и международном уровнях с афганскими властями в целях борьбы с незаконным оборотом наркотиков, особенно незаконным оборотом опиума. Эти усилия должны идти рука об руку с усилиями по борьбе с терроризмом, поскольку наркотики являются одним из основных источников финансирования террористических организаций и вооруженных групп.

Мое второе замечание касается развития в свете экономических и инвестиционных инициатив, которые осуществляются соседними странами, а также региональных и стратегических проектов. На первом месте среди этих инициатив находится конференция на уровне министров «Сердце Азии» и Брюссельская конференция по Афганистану по темам экономики и сотрудничества.

В-третьих, в политическом плане необходимо оказывать поддержку правительству Афганистана в деле поддержания внутреннего мира и укрепления национального диалога, в частности в рамках Четырехсторонней координационной группы.

В-четвертых, что касается международных отношений, то недавно был проведен стратегический обзор МООНСА для оценки деятельности Миссии и ее эффективности. В обзоре подтверждается центральная роль МООНСА. В этой связи мы приветствуем важную миссию, предпринятую Региональным центром Организации Объединенных Наций по превентивной дипломатии для Центральной Азии.

В-пятых, что касается региональных вопросов, особенно роли организаций и региональных структур в Центральной Азии, таких как Шанхайская организация сотрудничества, важно увязать соответствующие усилия с позитивными результатами Брюссельской конференции по Афганистану, состоявшейся в прошлом году, и с последующей деятельностью по выполнению обязательств, взятых по итогам Конференции.

Я не могу не подчеркнуть важность достижения прогресса в деле определения целостной концепции Организации Объединенных Наций, которая

включала бы все элементы, которые я только что изложил, в целях поддержания мира и стабильности, а также обеспечения развития и процветания Афганистана и региона Центральной Азии.

Г-н Вольдегерима (Эфиопия) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотел бы выразить признательность Генеральному секретарю за его брифинг и последний доклад (S/2017/1056) о положении в Афганистане и деятельности Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА). Мы признательны Специальному представителю Генерального секретаря Ямамото за его брифинг. Мы признаем важнейшую роль, которую играют МООНСА, учреждения Организации Объединенных Наций и международное сообщество, оказывая поддержку афганскому народу и правительству национального единства. Мы также признательны послу Умарову, Директору-исполнителю Федотову и г-же Важме Фрог за их брифинги.

Афганистан по-прежнему сталкивается с многочисленными и сложными проблемами в области безопасности, стабильности и развития. Люди продолжают платить высокую цену из-за нестабильности и насилия, от которых страдает страна. Из доклада Генерального секретаря мы делаем вывод о том, что обстановка в плане безопасности остается крайне нестабильной. Это еще более усугубляется расширением деятельности организации «Исламское государство Ирака и Леванта» в Афганистане, которая взяла на себя ответственность за многочисленные нападения в последние три месяца.

Что касается политической ситуации в стране, то мы отмечаем сохраняющиеся отношения в духе сотрудничества в рядах высшего руководства, а усилия правительства национального единства по укреплению доверия к своей программе реформ заслуживают высокой оценки. В связи с этим мы считаем, что принятые правительством национального единства необходимые меры по борьбе с коррупцией, усилению ответственности и ускорению избирательной реформы весьма обнадеживают. Провести мирные и демократические выборы в парламент и в окружные советы в установленные сроки действительно важно. Мы отмечаем создание Независимой избирательной комиссии, и успехи в подготовке к выборам. Кроме того, мы признательны президенту Гани за его активные политические усилия с целью привлечь оппози-

ционные движения и обеспечить их более широкую интеграцию в политическую жизнь.

В то же время нас по-прежнему тревожит тот факт, что не делается никаких значительных попыток сдвинуть с места мирный процесс с участием движения «Талибан». Очевидно, что прочную безопасность и стабильность в Афганистане может обеспечить только всесторонний и инклюзивный политический процесс, который осуществляется под руководством и силами самого Афганистана. Мы приветствуем двустороннее и многостороннее сотрудничество правительства национального единства с соседними странами и международным сообществом с целью создать в регионе более благоприятную обстановку, способствующую мирному процессу. Весьма важными в этом отношении остаются и усилия МООНСА, направленные на поддержку и пропаганду инициатив по организации мирных переговоров, примирению, развитию диалога и содействию социально-экономическому развитию при полном уважении суверенитета страны и самостоятельности ее руководства.

Не обеспечив устойчивого и инклюзивного экономического роста и развития, эффективно противостоять угрозам миру и безопасности в Афганистане невозможно. Именно поэтому для осуществления своих политических реформ и решения приоритетных задач национального развития в соответствии с Афганской национальной рамочной программой мира и развития правительству национального единства необходима скоординированная и комплексная поддержка международного сообщества. Поэтому очень важно, чтобы международное сообщество продолжало свое участие и выполняло свои многочисленные обязательства.

И наконец, что касается участия Совета Безопасности, то мы с удовлетворением отмечаем недавний визит в Афганистан Председателя Комитета, учрежденного резолюцией 1988 (2011), и его контакты с руководством страны. В следующем месяце вопрос об Афганистане будет одним из главных в повестке дня Совета под председательством Казахстана, и мы с нетерпением ожидаем его обсуждения на уровне министров.

В заключение я хотел бы еще раз выразить народу и правительству Афганистана нашу поддержку и солидарность в решении гигантской задачи по преодолению стоящих перед страной многочислен-

ных вызовов и угроз, а также в трудном процессе укрепления мира и стабильности на основе примирения, диалога, инклюзивного роста и развития.

Г-н Аллен (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Я благодарю Генерального секретаря и Специального представителя Генерального секретаря и главу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) г-на Ямамото за последний доклад о положении в Афганистане (S/2017/1056), а также всех наших докладчиков.

Как отмечается в докладе Генерального секретаря, Афганистан продолжает сталкиваться с многочисленными вызовами миру и стабильности в стране. Вместе с тем, необходимо признать, что достигнут и значительный прогресс. Около 6,4 миллиона детей теперь посещают школу, у страны есть демократическое правительство, а афганские силы безопасности защищают своих соотечественников. Мы по-прежнему твердо намерены помогать афганскому народу на его пути к миру и благополучию — как на двустороннем уровне, так и по линии Организации Объединенных Наций. До 2020 года Соединенное Королевство планирует выделить до миллиарда долларов США на помощь правительству Афганистана в его усилиях по укреплению безопасности, повышению качества жизни и облегчению доступа к образованию.

Пользуясь этой возможностью, я хочу сосредоточиться на трех важнейших элементах миростроительства в Афганистане: это своевременное проведение выборов, мирный процесс под руководством самих афганцев и защита прав человека.

Прежде всего, вызывающие доверие, инклюзивные и своевременные выборы имеют принципиальное значение для обеспечения стабильности на долгосрочную перспективу. Вместе с международным сообществом мы по-прежнему твердо намерены поддерживать афганское правительство в организации и проведении парламентских и окружных выборов в 2018 году. Мы призываем правительство и избирательные органы обеспечить проведение выборов, которых афганский народ так заслуживает.

Чисто военного решения конфликт в Афганистане не имеет. Единственной реальной возможностью достичь прочного мира и стабильности в Афганистане остается мирный процесс, возглавляемый и осуществляемый самими афганцами, и «Талибан» должен выбрать именно его. Мы при-

ветствуем шагу, предпринятые Организацией Объединенных Наций, в том числе Генеральным секретарем и его Специальным представителем, для выполнения рекомендаций, содержащихся в докладе по итогам стратегического обзора работы МООНСА, в котором признается необходимость поставить мирные усилия в центр всей работы Организации Объединенных Наций. В начале февраля Кабульский процесс по вопросам сотрудничества в области мира и безопасности проведет свое второе совещание, и мы призываем все стороны конструктивно сотрудничать с правительством Афганистана в рамках этого процесса и дать Афганистану самые лучшие шансы на достижение мира.

Кроме того, обнадеживает и тот факт, что защита прав человека остается одним из основных элементов мандата МООНСА, и я благодарю Специального представителя Генерального секретаря Ямамото за то, что он отметил усилия Организации Объединенных Наций по содействию значимому участию женщин в предстоящих выборах. В связи с этим я хотел бы также поблагодарить г-жу Вадму Фрог за ее содержательный брифинг и выразить признательность за ее многолетнюю неустанную деятельность в поддержку прав женщин в Афганистане. Сам факт ее приглашения выступить сегодня в Совете Безопасности свидетельствует о том значении, которое мы придаем этим вопросам.

Соединенное Королевство помогает Афганистану для того, чтобы прекратилось насилие в отношении женщин и девочек, повысилось качество образования для девочек, и женщины смогли принимать полноценное участие в политической и экономической жизни. Кроме того, в Офицерском училище Афганской национальной армии мы готовим наставников будущих женщин-лидеров. Принятая Советом резолюция 2344 (2017) подтверждает, что проблематика женщин и мира и безопасности по-прежнему занимает центральное место в работе Организации Объединенных Наций в Афганистане, и мы приветствуем усилия афганского правительства по разработке национального плана действий по вопросу о женщинах, мире и безопасности и настоятельно призываем полностью его осуществить.

Теперь, когда Афганистан избран членом Совета по правам человека Организации Объединенных Наций — с чем мы еще раз поздравляем эту страну, — мы с нетерпением ожидаем сотрудничества с Афга-

нистан в интересах поощрения и защиты прав человека во всем мире, включая выполнение его международных обязательств области прав человека.

Говоря о планах на следующий месяц, мы всецело поддерживаем решение Казахстана сделать Афганистан и Центральную Азию главным приоритетом своего председательства в Совете. Мы рассчитываем сотрудничать с Казахстаном, членами Совета и региональными и международными партнерами в поддержке усилий президента Гани и его правительства по обеспечению мира и безопасности, особенно усилий в области развития региональных связей и сохранения мира.

Нестабильность в Афганистан причиняет афганскому народу огромные страдания. Международное сообщество в состоянии помочь это изменить. Если мы будем действовать сообща, то народ и правительство Афганистана смогут добиться того согласия и того благополучия, которые многие десятилетия были для него недоступны.

Председатель (*говорит по-английски*): Слово предоставляется представителю Германии.

Г-н Хойсген (Германия) (*говорит по-английски*): Благодарю Вас, г-н Председатель, за предоставленную нам возможность принять участие в сегодняшней дискуссии. Я хотел бы вернуться к тому, что вы сказали об Афганистане в своем национальном качестве, а именно что — и это самое главное — мирный процесс и выборы должны осуществляться под руководством Афганистана и самими афганцами, и я с этим полностью согласен.

Я также благодарю Специального представителя Генерального секретаря и главу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) г-на Ямамото за его брифинг. Я присоединяюсь к моему итальянскому коллеге в словах признательности г-ну Ямамото и его сотрудникам за их работу в весьма нелегких условиях и выражаю им наше восхищение и поддержку. Мы поддерживаем его программу реформирования Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану, а также приоритеты, которые он определяет — и которые он разъяснил в своем утреннем выступлении — в части направления основных усилий на подготовку к выборам, значение которых будет определяющим. Мы разделяем его уверенность в том, что проведение транспарентных, справедливых, убедительных и

инклюзивных выборов является необходимым условием укрепления доверия к афганским демократическим институтам. Они будут незаменимы в процессе построения мирного и стабильного будущего. Кроме того, в связи с этим я, как ранее и многие другие, включая моего французского коллегу, поддерживаю особое внимание Специального представителя к организации участия женщин в выборах. Принципиальное значение скорейшее и беспроblemное проведение выборов будет иметь и для создания таких условий, в которых всеобъемлющий политический процесс, который мы полностью поддерживаем, увенчается успехом.

Мы с удовлетворением отмечаем, что, выступив инициатором Кабульского процесса по вопросам сотрудничества в области мира и безопасности, Афганистан взял на себя ведущую роль в усилиях по установлению мира. Мы всецело поддерживаем этот убедительный, всеобъемлющий и инклюзивный политический процесс. И я еще раз повторяю, что считаю необходимым участие в мирном процессе женщин, молодежи и организаций гражданского общества. Но, помимо этого, крайне важно, чтобы в нем участвовали и региональные субъекты. В этой связи я хотел бы поблагодарить моего коллегу из Казахстана за его работу и за принятие на себя более активной роли на региональном уровне, а также за выраженное им намерение сделать этот вопрос одним из основных на повестке дня Совета Безопасности в период его председательства в январе, в том числе посредством организации поездки в этот регион.

Я хотел бы также вернуться к тому, о чем говорили докладчики. Меня, как и многих других, поразили тот факт, что как г-н Федотов, так и наш коллега из Казахстана в своем качестве Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1988 (2011), привлекли внимание к росту масштабов производства опиума. Это весьма тревожная тенденция. Если она сохранится, то это будет иметь еще более пагубные последствия в плане терроризма, организованной преступности и коррупции и, несомненно, скажется на мирном процессе, поскольку ДАИШ и особенно движение «Талибан», разумеется, извлекают выгоду из такой деятельности. Поэтому я могу лишь поддержать сказанное послом Казахстана и призвать государства-члены вносить более активный вклад в составление перечня лиц, которые несут ответственность за развитие опиумной индустрии.

Присоединяясь к словам моего британского коллеги, я хотел бы высоко оценить работу г-жи Важмы Фрог, а также сделанное ей заявление. Я могу лишь поддержать сказанное ею и настоятельно подчеркнуть необходимость более активного участия женщин в общественной жизни Афганистана. Их более активное вовлечение в работу правительства, Национального совета безопасности, вооруженных сил и всех других учреждений играет ключевую роль. Посол Афганистана упомянул, что в стране прилагаются значительные усилия по расширению представленности женщин в правительстве, однако я считаю, что многое еще предстоит сделать. Я не могу не привести в качестве примера мою собственную страну, где женщины занимают посты канцлера и министра обороны. Возможно, через несколько лет мы увидим аналогичную ситуацию и в Афганистане.

Второй вопрос, который затронула г-жа Фрог, касается детей. Мы видим, что, как и боевики «Исламского государства Ирака и Леванта» (ИГИЛ) в других регионах, например в Ираке и Сирии, представители движения «Талибан» ведут вербовку детей. Мы должны положить этому конец. Мы должны гарантировать наличие альтернативных возможностей, чтобы дети могли получать образование и не использовались для реализации чудовищных задач. Мы знаем о жестокости боевиков ИГИЛ. Мы знаем о ней по тому, какая судьба постигла езидов. Так же обстоит дело и с насилием в отношении женщин: то, что мы видим сейчас в Афганистане, мы уже ранее наблюдали в Ираке, где эта проблема достигла ужасающих масштабов. В этой связи я хотел бы поблагодарить посла Афганистана за то, чего удалось добиться правительству его страны. Мой британский коллега только что обрисовал в своем выступлении весь достигнутый ими прогресс. Я могу лишь дать этому высокую оценку и в то же время призвать их усовершенствовать свою работу в ряде областей, таких как отношения между Афганистаном и Пакистаном, которые имеют очень важное значение и которые необходимо развивать далее.

Я хотел бы также отметить и высоко оценить факт избрания Афганистана в состав Совета по правам человека. То, о чем в этой связи упоминал посол, представляется весьма обнадеживающим. В этой связи, однако, я хотел бы высказать два конкретных замечания: Афганистан должен отменить смертную казнь, а также присоединиться к Конвен-

ции против пыток. Хотя, как отметил посол, в этой связи ведется большая работа, я считаю, что официальное присоединение к этой Конвенции станет важным шагом.

Я хотел бы кратко коснуться нашей страны, Германии. Мы будем и далее сохранять свою твердую приверженность поддержке Афганистана. Министр обороны и министр иностранных дел нашей страны недавно посетили Афганистан. Наша страна по-прежнему является одним из крупнейших поставщиков воинских контингентов для миссии НАТО «Решительная поддержка»: на местах развернуто около 1000 немецких военнослужащих. В этой связи я хотел бы выразить особую признательность Соединенным Штатам за активизацию соответствующих усилий, что имеет ключевое значение, равно как и заявление относительно отказа от искусственного установления каких-либо сроков. Это имеет ключевое значение, поскольку установление подобных сроков просто побуждает движение «Талибан» дожидаться того момента, когда мы покинем страну. Это чрезвычайно важно. Мы продолжаем оказывать поддержку полицейским силам Афганистана. Мы направляем значительные суммы на деятельность по стабилизации: 250 млн. долл. США в год на цели развития и более 20 млн. долл. США на оказание гуманитарной помощи.

Германия по-прежнему твердо привержена обеспечению стабильности, мира и развития в Афганистане и во всем регионе. Мы были одним из организаторов заседания по формуле Аррии в ноябре. Мы работаем с афганским правительством и национальными партнерами, но в то же время я хотел бы добавить, что мы должны добиваться большего и более осязаемого прогресса, чтобы убедить народ Германии в необходимости и далее предоставлять Афганистану воинские контингенты и деньги.

В заключение я хотел бы присоединиться к заявлению, которое будет сделано от имени Европейского союза (ЕС).

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас слово имеет представитель Пакистана.

Г-жа Лодхи (Пакистан) (*говорит по-английски*): Еще один год прошел, еще один год подошел к концу, а народ Афганистана по-прежнему страдает. Действительно, в течение прошедшего года, как отмечается в докладе (S/2017/1056) Генерального

секретаря, Афганистан по-прежнему находился в чрезвычайно неопределенной и напряженной обстановке, сталкиваясь с многочисленными политическими и экономическими проблемами и проблемами в области безопасности.

При этом давайте не будем забывать о том, что война, насилие и терроризм, от которых страдает Афганистан и которые создают угрозу для стабильности всего региона, являются следствием иностранного военного вмешательства, оккупации и навязанных войн.

Народы Пакистана и Афганистана связаны неразрывными узами истории и вероисповедания, кровными узами и узами языка, и они в значительной степени зависят друг от друга. Когда афганцы нуждались в убежище, жители Пакистана открыли им свои дома и свои сердца. Около 3 миллионов афганцев по-прежнему проживают в нашей стране как беженцы. Мир и стабильность наших двух стран тесно взаимосвязаны. Создание мирного, стабильного, единого и процветающего Афганистана входит в сферу жизненно важных интересов нашей страны. Пакистан готов оказывать поддержку правительству Афганистана в его усилиях, направленных на решение многочисленных проблем, с которыми сталкивается эта страна.

В целях укрепления отношений с Афганистаном во всех сферах — политики, экономики, обороны, образования и культуры — в прошлом месяце Пакистан внес предложение о введении комплексного плана действий по развитию солидарности между Афганистаном и Пакистаном. План действий направлен на поощрение конструктивного и плодотворного двустороннего сотрудничества путем создания рабочих групп по вопросам политики, экономики, вооруженных сил, разведки и по делам беженцев. Очевидно, что обеспечение безопасности границ между Пакистаном и Афганистаном, а также предотвращение трансграничного терроризма имеет исключительно важное значение для обеих стран, региона и всего мира. Этого можно достичь лишь посредством постоянной бдительности, эффективного управления и связи в режиме реального времени. Мы не должны допускать, чтобы терроризм приводил к возникновению столкновений между пограничными силами наших стран.

Мы должны поддерживать регулярные контакты между вооруженными силами и разведывательными службами обеих стран, с тем чтобы не допускать ка-

ких-либо насильственных инцидентов вдоль наших протяженных и проницаемых границ. Именно с этой целью вооруженные силы Афганистана и Пакистана заключили соглашение об обмене офицерами связи между армейскими штабами двух стран и о создании координационных центров на местах. Для успешной реализации этих инициатив необходимы взаимодействие, доверие и добрая воля. Надеемся, что афганское правительство будет конструктивно сотрудничать с нами в целях решения проблем, которые угрожают нашей коллективной безопасности и стабильности.

Помимо конфликта между правительством Афганистана и повстанцами под руководством движения «Талибан», в Афганистане возникла новая опаснейшая угроза — присутствие ряда террористов из различных районов мира: движения «Талибан» в Пакистане, члены которого бежали из нашей страны, «Исламского движения Восточного Туркестана», «Исламского движения Узбекистана» и других групп, все из которых в настоящее время действуют под эгидой ДАИШ.

На данный момент эти террористы рассредоточены в тех районах, составляющих 40 процентов территории Афганистана, в которых, согласно последнему докладу министерства обороны Соединенных Штатов, Кабул либо не осуществляет никакого контроля, либо ведет борьбу за контроль.

По-видимому, из-за давления, оказываемого на основные силы ДАИШ в Ираке и в Сирии, они, возможно, перемещаются на эти неуправляемые территории в Афганистане. Согласно докладу Генерального секретаря (S/2017/1056), группировка ДАИШ по-прежнему сохраняет свою боеспособность в Афганистане и взяла на себя ответственность за недавние нападения, совершенные в Кабуле.

Мы глубоко обеспокоены присутствием ДАИШ в афганских провинциях, граничащих с Пакистаном, Ираном и странами Центральной Азии. Это создает угрозу не только для Афганистана, но и для всех его соседей. Правительство Афганистана и международная коалиция должны изгнать ДАИШ и связанных с ней террористов с афганской территории и не допустить совершения ими нападений в соседних с Афганистаном странах.

Усиление взаимосвязи между незаконным оборотом наркотиков и терроризмом является дополнительным аспектом, угрожающим безопасности афганцев и жителей соседних стран. Отмечается бес-

прецедентный и тревожный рост объемов выращивания наркосодержащих растений и производства наркотиков в Афганистане. В последнем докладе Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности упоминается рекордное увеличение площади посевов опиумного мака и объемов производства опиума. Афганское правительство и международная коалиция должны прилагать активные усилия по искоренению производства наркотиков и пресечению его связей с терроризмом.

Однако главный вопрос, на который нам сегодня необходимо ответить в Афганистане, заключается в том, какой путь мы выберем — путь войны или мира? Международное сообщество, как и Генеральный секретарь, единодушно считают, что устойчивого мира можно достичь, лишь положив конец этой затяжной войне на основе переговоров.

Пакистан уже давно предлагает этот путь в качестве наиболее эффективного способа оставить позади десятилетия конфликта и страданий в соседней с нами стране. Шестнадцать лет войны, которую ведут наиболее влиятельные мировые силы против нерегулярных повстанческих формирований, не позволили добиться военного урегулирования. Эту неудачу невозможно объяснить лишь предполагаемым предоставлением мятежникам безопасных убежищ за границей. Таких убежищ не существует. Единственные убежища, которые предоставляются повстанцам и боевикам ДАИШ и другим террористам, находятся на 40 процентах афганской территории, неподконтрольной Кабулу.

Мир не удастся восстановить, постоянно прибегая к военной силе. Действительно, сегодня предельно ясно, что после многих лет войны ни Кабул с коалицией, ни афганские талибы не могут навязать друг другу военное решение. Стремление к политическому урегулированию и попытки военного решения являются взаимоисключающими и несовместимыми. Невозможно одновременно убивать и вести диалог.

Очередное применение военных методов не приведет к иным результатам, чем ранее. Оно не поможет нам выйти из тупика, и уж тем более добиться политического урегулирования. Поэтому необходимо уделять приоритетное внимание усилиям, направленным на достижение мира на основе диалога и примирения.

Мы настоятельно призываем «Талибан» отказаться от насилия и начать диалог с целью достижения урегулирования на основе переговоров. Однако другая сторона должна также продемонстрировать подлинное стремление к диалогу, а не рассчитывать, что ей удастся насильно принудить повстанцев к урегулированию. Хотя международное сообщество, в том числе Пакистан и другие соседи Афганистана, могут оказать содействие в продвижении вперед мирного процесса, очевидно, что главная ответственность за возобновление или начало диалога ложится на сами афганские стороны. Мира не будет до тех пор, пока сами афганские стороны сами не осознают, что конфликт невозможно урегулировать военными методами, и не возьмут обязательство по ведению подлинного диалога в интересах мира и примирения. Такое стремление к достижению мира путем переговоров должно стать приоритетной задачей для правительства Афганистана, афганского движения «Талибан», соседей Афганистана и Организации Объединенных Наций.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Турции.

Г-н Бегеч (Турция) (*говорит по-английски*): Я хотел бы выразить признательность докладчикам за их всеобъемлющие выступления, а также Его Превосходительству послу Сайкалу за его заявление. Благодарим также Генерального секретаря за его доклад (S/2017/1056).

Сегодня я хотел бы остановиться на пяти моментах.

Во-первых, мы хотели бы подчеркнуть необходимость закрепления успехов, достигнутых в Афганистане за последние 16 лет. Афганское правительство и народ нуждаются в постоянной поддержке международного сообщества. Крайне важно выполнить обязательства, которые мы взяли в этой связи.

Во-вторых, мы придаем большое значение работе правительства национального единства. Единство всех слоев афганского общества является залогом успеха наших усилий по достижению мира, безопасности и стабильности в Афганистане. Дальнейшая фрагментация афганского общества пагубно сказалась бы на работе афганского правительства и интересах международного сообщества.

В-третьих, мы не должны забывать о том, что усилия по достижению мира и примирения, прилагаемые при руководящей роли и ответственности

самых афганцев, имеют ключевое значение для достижения прочного мира и безопасности в стране. Турция продолжит вносить свой вклад в обеспечение безопасности и развития Афганистана, а также будет и впредь поддерживать осуществляемый под руководством афганцев и самими афганцами мирный процесс. Мы продолжим оказывать поддержку афганскому правительству до тех пор, пока ему необходима наша помощь.

В-четвертых, более активное сотрудничество между странами региона исключительно важно для достижения успеха в Афганистане. Мы твердо убеждены в том, что такое сотрудничество можно наладить лишь на основе диалога и более активного участия. Соответственно, Турция продолжит содействовать региональному сотрудничеству, в том числе в рамках Стамбульского процесса «Сердце Азии», пост сопредседателя которого мы займем в 2018 году. Мы стремимся сделать Афганистан мирной и стабильной страной, которая поддерживает добрососедские отношения сотрудничества со своими соседями и странами мира, поскольку он играет центральную роль в осуществлении крупных региональных проектов.

Исходя из этого, мы считаем, что подписание соглашения о сотрудничестве в области транзитных перевозок и транспорта о создании транспортного коридора «Лазурит» в прошлом месяце в Ашхабаде также укрепило основу регионального сотрудничества за счет активизации торговли.

И последнее, но не менее важное: мы признаем и высоко оцениваем важную роль, которую играет Миссия Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА), выступая на стороне афганского народа и координируя усилия международных заинтересованных сторон в Афганистане. Турция и впредь будет поддерживать деятельность и усилия МООНСА в этой связи.

В заключение я хотел бы подчеркнуть, что афганский народ заслуживает лучшего будущего. Наша неизменная приверженность и поддержка позволят возродить надежды афганского народа на этом пути.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Узбекистана.

Г-н Ибрагимов (*Узбекистан*) (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, прежде всего я хотел бы поблагодарить Вас за проведение этих ежеквар-

тальных прений о Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА), а также Специального представителя Генерального секретаря Тадамити Ямамото (Япония); Директора-исполнителя Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности г-на Юрия Федотова; и посла Казахстана за их содержательные брифинги.

Узбекистан внимательно следит за ситуацией в Афганистане, поскольку перспективы стабильного и устойчивого развития в Центральной Азии неразрывно связаны с достижением прочного мира в этой стране. Поэтому мы полностью разделяем позицию, что военными методами добиться стабильности в Афганистане не удастся. Единственный путь к миру — это прямой диалог без каких-либо предварительных условий между центральным правительством и основными внутривластными силами. Осуществляемый под руководством самих афганцев открытый для всех мирный процесс под эгидой Организации Объединенных Наций имеет решающее значение для достижения долгосрочного мира и стабильности в стране.

Узбекистан также согласен с тем, что сегодня международному сообществу следует рассматривать Афганистан не как источник региональных проблем, угроз и вызовов, а как стратегическую возможность, способную стать прочной основой для развития многостороннего сотрудничества, которое будет способствовать нашему общему процветанию и благополучию.

Узбекистан по-прежнему поддерживает все действующие международные форматы диалога, направленные на содействие улучшению ситуации в Афганистане и его социально-экономического развития, и активно участвует в них. В частности, в прошлом году делегации высокого уровня из Узбекистана приняли участие в различных мероприятиях, касающихся Афганистана, в том числе в посвященной Афганистану Конференции по региональному экономическому сотрудничеству в Ашхабаде; Стамбульском процессе «Сердце Азии» в Баку; в совещаниях «московского формата» и Кабульском процессе; а также в заседании Контактной группы по Афганистану Шанхайской организации сотрудничества в Москве.

Кроме того, Узбекистан недавно поддержал создание нового формата консультативных совещаний «Центральная Азия+Афганистан» в целях обсу-

дения широкого круга региональных вопросов, а также для разработки совместных мер достижения мира и устойчивого развития в нашем регионе.

В прошлом году новое правительство Узбекистана под руководством президента Шавката Мирзиёева также активизировало двусторонний диалог с Кабулом. Только в этом году главы двух государств провели несколько встреч на полях международных форумов. Три недели назад президент Гани нанес официальный визит в Узбекистан. По итогам этого визита было подписано более 20 документов. Эти документы направлены на расширение сотрудничества в политических делах, в областях торговли, экономики, инвестиций, транспорта, связи, образования и в других сферах. Среди этих документов были документы, которые предусматривают создание совместной комиссии по вопросам безопасности, строительство железной дороги из Мазари-Шарифа в Хайратан, строительство линии электропередачи, сотрудничество в перевозке грузов, а также другие проекты.

Кроме того, стороны подписали более 40 контрактов, которые включают положения, касающиеся поставки Афганистану из Узбекистана электроэнергии, сельскохозяйственной и фармацевтической продукции, строительных материалов, транспортных средств и других товаров. Сегодня министр иностранных дел Узбекистана посетил Кабул и встретился с должностными лицами правительства Афганистана для обсуждения вопросов, касающихся практического осуществления соглашений, которые были подписаны в ходе вышеупомянутого визита президента Гани в Узбекистан.

В прошлом месяце с целью расширения двусторонних обменов начались регулярные авиарейсы между Ташкентом и Кабулом. Наши две страны также договорились открыть консульство Афганистана в узбекском пограничном городе Термез. Правительство Узбекистана, кроме того, принимает согласованные меры для мобилизации поддержки международным сообществом усилий по активной интеграции Афганистана в региональные экономические сети.

В частности, в прошлом месяце Узбекистан принимал у себя участников международной конференции по вопросам обеспечения безопасности и устойчивого развития в Центральной Азии. Эта конференция проходила под эгидой Организации Объединенных Наций. В ней приняли участие министры

и иностранных дел пяти государств Центральной Азии и Афганистана, а также высокопоставленные должностные лица из других стран, Европейского союза, Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе и различных международных организаций, что способствовало ее успешному проведению. В заключительном коммюнике представители поддержали инициативы, направленные на поддержку мирного процесса в Афганистане, содействие восстановлению социально-экономической инфраструктуры страны и ее более активную интеграцию в глобальные экономические сети. Участники также поддержали предложение государств Центральной Азии подготовить взаимно согласованный проект резолюции Генеральной Ассамблеи об активизации регионального и международного сотрудничества, направленного на обеспечение мира и устойчивого развития в регионе, а также на активизацию участия Афганистана в этом процессе.

В настоящее время, учитывая важное значение развития транспортной и коммуникационной сетей для экономики Афганистана, Узбекистан планирует созвать международную конференцию по положению Центральной Азии в системе международных транспортных коридоров, которая призвана открыть стратегические перспективы и помочь использовать нереализованные возможности. Конференция состоится в Ташкенте в следующем году. Мы надеемся, что эти две инициативы будут пользоваться поддержкой всех государств-членов.

В заключение я хотел бы подчеркнуть, что в Узбекистане мы твердо убеждены в том, что Афганистан должен продолжать занимать центральное место в глобальной повестке дня. Его интеграция в региональные и глобальные экономические сети является одним из главных условий установления прочного мира и стабильности в стране. Поэтому Узбекистан подтверждает свою готовность продолжать тесно сотрудничать со всеми государствами-членами на двусторонних и многосторонних форумах, чтобы обеспечить мир и стабильность в Афганистане.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Канады.

Г-н Бонсер (Канада) (*говорит по-французски*): Я хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря по Афганистану г-на Тадамити Ямамото и других докладчиков за их обстоятельные брифинги. Сегодня я коснусь трех тем.

Во-первых, полное и равноправное участие женщин во всех сферах жизни афганского общества имеет принципиально важное значение. Будущее Афганистана зависит от потенциала его народа, поэтому прочный мир и безопасность не могут быть достигнуты без активного и конструктивного участия всех членов общества. Несмотря на прогресс в области обеспечения прав женщин, женщины в Афганистане по-прежнему подвергаются дискриминации.

(говорит по-английски)

В преддверии 2018 года и предстоящих выборов я уверен, что мы все согласны с необходимостью поощрения и поддержки конструктивного участия женщин как кандидатов и просвещенных избирателей. Для достижения заслуживающих доверия результатов принципиально важно, чтобы избирательный процесс был всеобщим, транспарентным и справедливым. Параллельно нужно расширить представленность женщин в органах власти. Канада решительно поддерживает мнение о том, что для достижения в Афганистане стабильности, экономического прогресса и развития женщины должны наравне с мужчинами играть ведущую роль в процессе принятия решений на всех уровнях политической, общественной и экономической жизни Афганистана.

Теперь я перехожу ко второй теме: важность экономического развития. Механизмов поддержки экономического развития и региональной интеграции в Южной и Центральной Азии существует много. Двумя такими механизмами являются Стамбульский процесс «Сердце Азии» и Конференция регионального экономического сотрудничества по Афганистану. Организованные Азербайджаном и Туркменистаном, за что я их искренне благодарю, оба эти механизма свидетельствуют о том, что региональные и международные игроки вместе с нашими афганскими партнерами могут выполнять важную роль в продвижении наших общих интересов, в частности в обеспечении региональной стабильности, экономической интеграции и, в конечном счете, в создании условий для мира и процветания.

Моя третья и последняя тема — это мирный процесс в Афганистане. В 2017 году в Афганистане произошла активизация боевых действий, что привело к недопустимому числу жертв среди гражданского населения. Поэтому необходимы мирные переговоры между афганским правительством и вооружен-

ной оппозицией, особенно движением «Талибан». Канада полностью поддерживает мирный процесс, который должен осуществляться под руководством афганцев и силами самих афганцев. Я надеюсь, что Кабульский процесс принесет свои плоды и что уровень насилия, которое мы наблюдаем в последнее время, снизится. Канада планирует принять участие в следующем совещании Кабульского процесса, которое состоится в феврале 2018 года.

В заключение я не могу не отметить, что Канада глубоко озабочена ухудшением безопасности в Афганистане, особенно последствиями нестабильности и отсутствия безопасности для женщин и детей. Мы надеемся, что соседи и партнеры Афганистана будут продолжать работать с афганским правительством над укреплением гендерного равенства, экономической интеграции и региональной стабильности в интересах продвижения мирных переговоров. Все это имеет жизненно важное значение для обеспечения мира и безопасности в Афганистане.

Председатель *(говорит по-английски)*: Сейчас я представляю слово представителю Нидерландов.

Г-жа Грегуар ван Харен (Нидерланды) *(говорит по-английски)*: Прежде всего, я хотела бы поблагодарить Вас, г-н Председатель, за огромный вклад Японии как куратора в нашу дискуссию по Афганистану. Королевству Нидерландов выпала большая честь быть новым куратором, начиная с января 2018 года. Мы рассчитываем на тесное сотрудничество с членами Совета Безопасности, Афганистаном, странами региона, донорами и другими сторонами в том, чтобы сделать наш вклад конструктивным, и надеемся продолжить отличную работу, проделанную Японией.

Королевство Нидерландов присоединяется к заявлению, которое сделает наблюдатель от Европейского союза.

Я хотела бы поблагодарить Специального представителя г-на Ямамото и Директора-исполнителя Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности г-на Федотова за их самоотверженную работу, а Постоянного представителя Казахстана г-на Умарова и г-жу Важму Фрог за их ценные брифинги. Мы также благодарим г-жу Фрог за то, что она вносит конструктивный вклад в работу Высшего совета мира.

Мы приветствуем содержательный доклад Генерального секретаря о положении в Афганистане (S/2017/1056). Многие ораторы сегодня говорили о событиях, описанных в этом докладе, таких как сохраняющаяся угроза терроризма, резкое увеличение масштабов выращивания наркотиков и отсутствие заметного прогресса в мирном процессе, которые в совокупности подчеркивают необходимость и впредь уделять пристальное внимание поддержанию мира и стабильности в Афганистане. Я не буду повторять то, о чем многие выступившие до меня уже говорили, а коснусь сегодня трех вопросов, стоящих в повестке дня наших прений, с учетом важной работы, проводимой г-жой Важмой Фрог по тематике женщин, мира и безопасности.

Во-первых, я хотела бы затронуть вопрос о руководящей роли афганского правительства в деле расширения прав и возможностей женщин. Во-вторых, я хотела бы остановиться на роли Организации Объединенных Наций, включая Миссию Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА), в деле укрепления позиций женщин в Афганистане. В-третьих, коснусь вопроса о приверженности Королевства Нидерландов обеспечению мира и стабильности в Афганистане с особым упором на правах женщин.

Два месяца назад группа из шести афганских девочек посетила Нидерланды для участия в саммите искусственного интеллекта, на котором они представили сконструированного ими своими руками робота на солнечных батареях, который может помогать фермерам в поле. Наше время разительно отличается от эпохи правления «Талибана», когда женщины занимали настолько подчиненное положение, что к их голосу никто не прислушивался. Сегодня афганские женщины могут действительно стать инженерами, полицейскими, судьями, политиками, общественными активистами и учителями.

Однако потенциал афганских женщин еще раскрыт далеко не полностью. Расширение участия женщин во всех сферах жизни афганского общества будет способствовать строительству более стабильного и процветающего Афганистана. Поэтому мы приветствуем личное лидерство президента Гани и первой леди Рулы Гани, сделавших расширение возможностей женщин одним из своих главных приоритетов. С особым удовлетворением мы отмечаем принятие национального плана дей-

ствий по проблематике женщин, мира и безопасности, а также национальной приоритетной программы расширения экономических возможностей женщин. Мы призываем правительство Афганистана продолжать финансирование и реализацию этих программ с еще большей энергией и решимостью, а также продолжать консультации с организациями гражданского общества по этому процессу.

Во-вторых, я хотела бы коснуться вопроса о роли Организации Объединенных Наций. Королевство Нидерландов согласно с Генеральным секретарем в том, что помощь международного сообщества Афганистану должна быть по-прежнему сосредоточена на установлении мира и стабильности, как он отметил в своем докладе (S/2017/1056). И здесь тоже чрезвычайно важна роль женщин — их голоса должны быть услышаны, и они сделают этот процесс еще более весомым. Мирный процесс, который осуществляется под руководством и силами самих афганцев, даст прочные результаты только в том случае, если женщины и молодежь смогут принимать в нем значимое участие, и здесь Организация Объединенных Наций должна быть образцом и подавать пример. Мы рекомендуем МООНСА и Совету проконтролировать выполнение рекомендаций Неофициальной группы экспертов Совета по вопросу о женщинах и мире и безопасности, заседание которой состоялось 5 декабря, и призываем МООНСА прежде всего активизировать усилия по увеличению числа женщин среди местных сотрудников Миссии.

В-третьих, позвольте мне теперь перейти к нашим давним обязательствам перед Афганистаном. Шестнадцать лет назад Афганистан стал одним из ближайших партнеров Королевства Нидерландов по сотрудничеству в области безопасности и развития. Ситуация афганских женщин была и останется одним из главных направлений работы нашего партнерства в десятилетие растущей ответственности и все более активной руководящей роли Афганистана. В целях поддержки афганского национального плана действий по вопросам женщин, мира и безопасности, мы вносим вклад в его реализацию на местном уровне посредством программы «Сафед-Джадед» с бюджетом в 2 миллиона евро, которая способствует повышению безопасности женщин и девочек и облегчает их доступ к правосудию. В заключение позвольте мне еще раз подтвердить нашу неизменную поддержку Афганистана и нашу готов-

ность помогать делу мира, безопасности и развития в Афганистане, участвуя в работе Совета в качестве его члена в 2018 году.

Председатель (*говорит по-английски*): Слово предоставляется Временному поверенному в делах делегации Европейского союза при Организации Объединенных Наций.

Г-жа Адамсон (*говорит по-английски*): Я имею честь выступать от имени Европейского союза (ЕС) и его государств-членов. К этому заявлению присоединяются бывшая югославская Республика Македония, Черногория, Сербия, Албания, Босния и Герцеговина, а также Украина и Республика Молдова.

ЕС решительно признает определяющую роль Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) и всех структур Организации Объединенных Наций в деле оказания поддержки афганскому народу, содействия миру и примирению, осуществления мониторинга и поощрения прав человека и содействия повышению доверия к избирательному процессу и его инклюзивности, легитимность и устойчивость, а также в деле координации помощи со стороны международного сообщества. В интересах конечного блага Афганистана ЕС хотел бы иметь самые тесные и прочные отношения с МООНСА в духе транспарентного и открытого сотрудничества — и на местах, и в международном формате.

Европейский союз по-прежнему твердо привержен поддержке мирного процесса, который осуществляется под руководством и силами самих афганцев. ЕС с интересом отмечает, что после более чем годичного перерыва Четырехсторонняя координационная группа по процессу мира и примирения в Афганистане в составе Афганистана, Китая, Пакистана и Соединенных Штатов возобновила свои совещания, и приветствует начавшуюся подготовку к встрече участников Кабульского процесса, намеченной на 1 февраля.

ЕС поддерживает Кабульский процесс по вопросам мира и безопасности и другие конструктивные международные усилия, поддерживающие инициативу Кабульского процесса и призванные обеспечить мир и примирение в Афганистане. ЕС ожидает, что встреча участников Кабульского процесса 1 февраля даст конкретные результаты и заложит основу для дальнейших конструктивных об-

суждений. Мы также приветствуем все инициативы, которые осуществляются в тесной координации с Кабульским процессом и направлены на создание благоприятных условий для этого процесса, и призываем всех участников, включая заинтересованные стороны в регионе, участвовать в выработке конструктивных решений.

Шестнадцатого октября Совет Европейского союза принял новую стратегию ЕС по Афганистану, которая определяет наше видение того, как Европейский союз будет помогать Афганистану — и в части решения стоящих перед ним серьезнейших проблем, и в части достижения позитивных изменений в жизни простых афганцев. Эта стратегия намечает путь к сбалансированному, широкому и перспективному участию и партнерству ЕС. Она сосредоточена на четырех приоритетных направлениях, имеющих определяющее значение для достижения прогресса, а именно на установлении мира, стабильности и безопасности в регионе; на укреплении демократии, законности и уважения к правам человека и поощрении благого управления и расширения прав и возможностей женщин; на содействии экономическому развитию и развитию человеческого потенциала; и на решении проблем, связанных с миграцией.

Новая стратегия ЕС — это одна из нескольких мер, принятых с целью еще большего укрепления приверженности Европейского союза своим обязательствам перед Афганистаном спустя более года после Брюссельской конференции, состоявшейся в октябре 2016 года. Кроме того, временное применение соглашения между ЕС и Афганистаном о сотрудничестве и развитии по состоянию на 1 декабря устанавливает официальные двусторонние партнерские отношения между ЕС и Афганистаном.

Поскольку Соединенные Штаты тоже недавно приняли новую стратегию по Афганистану и Южной Азии, позвольте мне подчеркнуть, что ЕС будет продолжать сотрудничать с Соединенными Штатами и международным сообществом в интересах достижения мира, безопасности и стабильности в Афганистане. Защита прав человека и проведение демократических выборов остаются в центре диалога между ЕС и афганскими властями и в основе деятельности ЕС в этой стране. В связи с этим Европейский союз поздравляет Афганистан с избранием в Совет по правам человека.

ЕС поддерживает тесные контакты с правозащитниками в Афганистане. В целом можно сказать, что ЕС многого ожидает от афганских властей и их усилий в области защиты прав человека. Однако в связи с этим ЕС крайне встревожен состоявшейся 29 ноября казнью пяти заключенных — это первая казнь в Афганистане с февраля 2015 года. Поэтому мы призываем афганские власти вновь ввести мораторий на приведение в исполнение смертных приговоров с намерением в дальнейшем отменить смертную казнь. В соответствии с Соглашением о сотрудничестве и партнерстве в области развития, о котором я только что упомянул, права человека будут теперь одной из тем структурированного диалога между Европейским союзом и Афганистаном.

Что касается выборов, то ЕС и его государства-члены приветствовали объявление Независимой избирательной комиссией даты парламентских выборов в Афганистане, которые надлежит провести в 2018 году. Это объявление обнадружило и афганский народ, и международное сообщество как признак дальнейшей демократизации страны. Однако имеются и признаки того, что этот процесс замедлился в силу как технических, так и политических трудностей. Сейчас все усилия должны быть направлены на то, чтобы преодолеть эти трудности, обеспечить возможность проведения этих выборов в объявленные сроки и гарантировать, чтобы они были проведены на демократической, инклюзивной, транспарентной и заслуживающей доверия основе. ЕС и его государства-члены по-прежнему твердо намерены поддерживать избирательный процесс в Афганистане. ЕС обязался выделить 15,5 миллиона евро для оказания помощи в проведении парламентских и окружных выборов — совместно с другими членами международного сообщества и при координирующей роли МООНСА.

Определяющее значение для обеспечения прочного мира и стабильности в Афганистане и во всем регионе имеет региональное сотрудничество. Угрозам терроризма, от которого страдают все страны региона, можно противостоять только на основе более широкого политического и экономического сотрудничества и сотрудничества в области безопасности. Такое сотрудничество — неперемное условие устойчивого развития. Афганистан продолжает взаимодействовать со своими соседями в рамках международных форумов, таких как Конференция на уровне министров стран-участниц Стам-

бульского процесса «Сердце Азии» и Конференция регионального экономического сотрудничества по Афганистану. ЕС поддерживает подобные региональные форумы, направленные на развитие экономического и политического сотрудничества между всеми заинтересованными сторонами в регионе.

В июне 2016 года заместитель Председателя Европейской комиссии и Высокий представитель Европейского союза по иностранным делам и политике безопасности Федерика Могерини представила глобальную стратегию Европейского союза по внешней политике и политике безопасности. Ее основная задача заключается в укреплении отношений ЕС со странами «взаимосвязанной Азии». Следует отметить, что углубление торговых отношений с ЕС делает его важнейшим рынком для целого ряда стран, соседствующих с Афганистаном. Кроме того, ЕС готов поддерживать усилия афганских властей по развитию международной торговли и привлечению инвестиций, в том числе с участием ЕС и его государств-членов.

ЕС и Афганистан продолжают всесторонний диалог по вопросам миграции. Частью этого взаимодействия являются усилия ЕС и Афганистана по совместному продвижению вперед, в рамках которых запланированы совместные акции по борьбе с торговлей людьми и контрабандными перевозками людей и информационно-просветительские мероприятия по вопросам незаконной миграции. Кроме того, идет обсуждение итогов осуществления программы содействия реинтеграции, принятой в 2016 году и направленной на обеспечение устойчивой реинтеграции репатриантов как из ЕС, так и из соседних стран. К концу этого года будут мобилизованы выделенные Афганистану средства на общую сумму 78 миллионов евро и начнется соответствующая работа.

В ближайшее время помощь ЕС дополнит новая региональная программа в области миграции и принудительного перемещения с бюджетом около 200 миллионов евро, основным бенефициаром которой — как и в 2016 году — будет Афганистан. Она будет предусматривать меры по решению проблем миграции и принудительного перемещения, включая поддержку афганских беженцев, внутренне перемещенных лиц и репатриантов, как на страновом, так и на региональном уровнях.

В октябре 2017 года МООНСА сообщила о том, что в этом году число гражданских лиц, убитых или раненых в ходе конфликта, сократилось на шесть процентов по сравнению с показателем за первые девять месяцев 2016 года, когда потери среди гражданского населения были рекордно высокими. Однако, помимо этих ужасных цифр, огромное беспокойство вызывают рост числа убитых и раненых женщин, а также продолжающийся тяжелейший ущерб для гражданского населения с учетом растущих потерь от нападений террористов-смертников и ухудшения последствий для женщин и детей. Мы призываем все стороны обеспечить гражданскому населению, особенно женщинам и детям, защиту в соответствии с международным гуманитарным правом и правозащитными стандартами. Нам также следует продолжать защищать важнейшую роль гуманитарных организаций и проявлять уважение к их беспристрастности и гуманитарному пространству, в котором они удовлетворяют самые насущные потребности наиболее уязвимых людей. Ввиду того что многочисленные мины и самодельные взрывные устройства создают серьезную угрозу населению, ЕС также призывает Афганистан поддерживать нынешние темпы разминирования.

Отсутствие безопасности и стабильности также усиливается в связи с незаконным выращиванием, изготовлением и оборотом наркотиков. Тревожная статистика Организации Объединенных Наций свидетельствует о существенном увеличении производства опиума. Мы призываем правительство Афганистана продолжать неукоснительно выполнять свой национальный план борьбы с наркотиками при полной поддержке со стороны международного сообщества и в тесном сотрудничестве с Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности и другими соответствующими региональными механизмами, такими как инициатива по осуществлению Парижского пакта.

В заключение я хотела бы отметить, что ЕС по-прежнему считает МООНСА одним из ключевых партнеров в деле утверждения прочного мира в Афганистане. МООНСА отводится неопределимая роль в обеспечении максимально широкой международной поддержки процессу, который осуществляется под руководством афганцев и силами самих афганцев. ЕС будет и впредь поддерживать эти усилия всеми имеющимися в его распоряжении средствами.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Ирана.

Г-н Аль-Хабиб (Исламская Республика Иран) (*говорит по-английски*): Я хотел бы выразить признательность Японии за организацию этих прений по положению в Афганистане. Я также благодарю посла Афганистана за его заявление. Кроме того, я хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря по Афганистану и главу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) г-на Ямамото за его брифинг и представление последнего доклада Генерального секретаря, содержащегося в документе S/2017/1056.

К сожалению, главными проблемами для Афганистана по-прежнему являются безопасность и нестабильность. Согласно последнему докладу Генерального секретаря, несмотря на незначительное четырехпроцентное сокращение числа инцидентов, обстановка в плане безопасности остается крайне нестабильной, поскольку на большей части территории страны продолжаются столкновения между правительственными и антиправительственными силами. В докладе также говорится об одной из наиболее кровавых недель последнего времени, в течение которой террористы совершили скоординированную серию нападений в ряде населенных пунктов.

Иран по-прежнему полностью поддерживает дело обеспечения в Афганистане безопасности, стабильности и всестороннего устойчивого развития. По нашему мнению, ситуация в области безопасности в Афганистане прямо влияет на безопасность наших границ и всего региона. Иран также вновь заявляет о своей поддержке процесса достижения примирения и мира под руководством афганцев, силами самих афганцев и под их контролем и, как региональный партнер, готов участвовать во всех соответствующих ведущихся процессах.

Правительство национального единства Афганистана находится на переднем крае борьбы с терроризмом, в частности борьбы с «Талибаном», «Аль-Каидой», ДАИШ и связанными с ними организациями, а также другими террористическими и экстремистскими группами и преступниками, в том числе причастными к наркоторговле. Международному сообществу необходимо активнее и постоянно поддерживать афганское правительство в этой борьбе, а также в его усилиях, направленных на решение

сложных проблем, с которыми страна сталкивается в области безопасности, экономики и политики.

Расширение нашего сотрудничества с Афганистаном на региональном уровне входит в число приоритетных задач и важнейших шагов на пути укрепления мира и экономической деятельности в регионе. Мы приветствуем и призываем прилагать дальнейшие усилия для укрепления процесса регионального экономического сотрудничества, включая меры, направленные на активизацию регионального партнерства, торговли и транзита. В этой связи мы приветствуем отправку в ноябре 2017 года первых партий грузов из Индии в Афганистан через порт Чахбехар. Афганистан и Иран также продолжают прилагать двусторонние усилия для завершения разработки всеобъемлющего соглашения о партнерстве, проведя второй раунд заседаний рабочих комитетов в Кабуле 8 октября. На уровне заместителей министров обсуждались вопросы водных ресурсов, безопасности и беженцев и мигрантов.

Проблемы, с которыми сталкивается Афганистан и наш регион, взаимосвязаны. Мы весьма обеспокоены выводами, которые сделаны в «Обзоре производства опиума в Афганистане» за 2017 год, опубликованном Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности, и согласно которым объем производства опиума в этом году увеличился на 87 процентов. Если принять во внимание тот факт, что наркотики являются одним из основных источников дохода террористических групп, то эта информация вызывает особую тревогу. Международному сообществу следует поддерживать соответствующие международные и региональные проекты и мероприятия, в том числе те из них, которые осуществляются Афганистаном, Исламской Республикой Иран и Пакистаном в рамках их трехсторонней инициативы по борьбе с наркотиками.

Иран принимает миллионы афганских беженцев на протяжении более трех десятилетий, делится с ними своими ресурсами и услугами, включая товары первой необходимости, медицинские услуги и государственное образование всех уровней. Иран продолжает участвовать в работе Трехсторонней комиссии, с тем чтобы спланировать добровольную, безопасную и достойную постепенную репатриацию афганских беженцев. Успех добровольной репатриации, в первую очередь, зависит от удов-

летворения в разумных пределах потребностей репатрированных в Афганистан беженцев и требует более активной поддержки этого дела международным сообществом. Для повышения эффективности процесса репатриации афганских беженцев важнейшее значение имеют применение правительства, донорами и Организацией Объединенных Наций более скоординированного подхода и общей стратегии удовлетворения потребностей перемещенных лиц и возвращенцев.

Мы поддерживаем МООНСА и другие учреждения Организации Объединенных Наций в их усилиях по оказанию Афганистану помощи в области развития и восстановления страны на основе всеобъемлющего плана действий. В целях оптимального использования МООНСА и системы Организации Объединенных Наций для оказания необходимых услуг в приоритетных областях, определенных национальным правительством, с афганским правительством необходимо постоянно работать и сотрудничать.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Индии.

Г-н Лал (Индия) (*говорит по-английски*): Я благодарю Вас, г-н Председатель, за организацию этих прений. Мы благодарим Специального представителя Генерального секретаря г-на Ямамото и других докладчиков за их информацию о сложившейся в Афганистане сложной ситуации.

Ухудшение ситуации в области безопасности в Афганистане в течение последних нескольких месяцев вызывает серьезную обеспокоенность. Террористы продолжают совершать нападения на наиболее уязвимых лиц, включая больных в больницах, детей в школах, верующих в мечетях и даже участников похоронных процессий. Террористические группы также захватывают новые территории. Афганский народ и сотрудники сил безопасности постоянно демонстрируют образцовую стойкость, но до реализации надежды людей на лучшее будущее, как кажется, еще далеко.

Наших регулярных консультаций и работы, которую проделывает Совет, недостаточно для радикального изменения ситуации на местах. Уже в течение длительного времени, к сожалению, понятно, что ситуация в области безопасности в Афганистане имеет последствия не только для региона,

но и для всего мира. Это — не просто локальная проблема. В то время как от ДАИШ исходят новые угрозы, Совет Безопасности, более чем через год после того, как этот вопрос был доведен до его сведения, не может даже принять решения относительно включения новых руководителей движения «Талибан» в санкционный перечень или замораживания активов убитого лидера этого движения.

Поддержку таких террористических организаций, как «Талибан», сеть «Хаккани», ДАИШ, «Аль-Каида» и ее внесенные в санкционный перечень филиалы «Лашкар-и-Тайба» и «Джаиш-э-Мохаммед», оказываемую сторонами за пределами Афганистана, необходимо прекратить. Необходимо также прекратить и предоставление таким группам за пределами Афганистана любых безопасных убежищ и укрытий. В наших коллективных интересах на Совет Безопасности возлагается большая ответственность в этом плане.

Рост производства опиума и расширение районов выращивания опиумного мака в Афганистане, о которых говорится в докладе Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности, вызывают серьезное беспокойство, особенно с учетом их роли в сохранении поддержании террористической деятельности. Этот незаконный оборот наркотиков — проблема далеко не местного масштаба. Необходимо выявлять и устранять международные сети, контролирующие эту незаконную торговлю. Эту проблему необходимо решать с помощью поддающихся проверке мер и действий.

Совет Безопасности может эффективно использовать режим санкций в соответствии с резолюцией 1988 (2011) в отношении финансовых средств, получаемых террористическими сетями. Но он этого не делает. Мы приветствуем недавний визит в Афганистан Председателя Комитета, учрежденного резолюцией 1988 (2011), и предстоящий визит Совета Безопасности в эту страну в начале следующего месяца. Нам необходимо обеспечить преследование лидеров террористических организаций. Нам необходимо провести расследование и установить лиц, занимающихся незаконным оборотом наркотиков в этой стране.

Поддержка осуществляемого под руководством афганцев, самими афганцами и под контролем афганцев процесса установления мира и национального примирения в рамках Конституции Афганистана

должна осуществляться со всей искренностью. Для достижения какого-либо значимого прогресса необходимо прекратить насилие, отказаться от связей с международным терроризмом и обеспечить уважение прав всего афганского народа, в особенности женщин и детей. Несмотря на то, что приверженность международного сообщества делу оказания помощи Афганистану ежегодно находит свое подтверждение в различных международных усилиях, в том числе осуществляемых по линии Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану, на первом месте должны стоять уважение суверенитета Афганистана и его руководство проведением мирных процессов и ответственность за них.

Мы поздравляем Афганистан с его недавним первым избранием в Совет по правам человека. Афганистан продолжает расширять масштабы активного участия в деятельности Организации Объединенных Наций по различным важным направлениям.

Сотрудничество в целях развития является одним из наиболее значимых аспектов нашей давней дружбы с Афганистаном. Недавние посещения Индии президентом Ашрафом Гани и главой исполнительной власти Абдуллой Абдуллой, состоявшиеся в прошедшие три месяца, дали стимул для новых масштабных партнерских связей в области развития, к установлению которых наши страны приступили в сентябре. Они охватывают различные области, включая образование, здравоохранение, сельское хозяйство, инфраструктуру, возобновляемые источники энергии, снабжение питьевой водой и развитие людских ресурсов. Контакты между нашими народами происходят на разных площадках, начиная учебными заведениями и крикетными полями и заканчивая сферой торговли и инвестиций.

Очевидна важность обеспечения связуемости и транзитного сообщения для поддержания связей в сфере торговли и энергетики в целях достижения мира и процветания в Афганистане — стране, не имеющей выхода к морю. К сожалению, использование обычного сухопутного транспорта и транзитных коридоров между Афганистаном и страной со столь крупной экономикой, как у Индии, заблокировано на протяжении уже многих лет. Это наносит ущерб благосостоянию афганского народа. Мы работаем с нашими партнерами над решением этой

проблемы. В прошлом месяце первая партия зерновой пшеницы по линии продовольственной помощи Индии была доставлена в Афганистан через иранский порт Чахбехар. Это знаменует собой начало новой эры более активного, надежного и эффективного транспортного сообщения с Афганистаном.

Существующие трудности хорошо известны. Следует эффективно использовать имеющиеся в распоряжении Совета и международного сообщества инструменты для решения этих проблем. Для этого необходима коллективная воля и целенаправленные действия.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Австралии.

Г-н Ярдли (Австралия) (*говорит по-английски*): Я благодарю Специального представителя и всех сегодняшних докладчиков за их важные брифинги.

Австралия поздравляет Афганистан с тем, что в 2017 году он сумел преодолеть значительные политические и гуманитарные вызовы, а также вызовы в области безопасности, и отмечает прогресс, достигнутый в проведении важнейших реформ, в частности в сфере борьбы с коррупцией и в секторе безопасности. Мы поощряем уделение постоянного внимания проблемам в области безопасности, проведение внушающего доверие мирного процесса и принятие мер реагирования в связи с сохраняющимися значительными масштабами внутреннего перемещения населения.

Мы приветствуем недавнее утверждение афганским парламентом 11 кандидатов на должности министров, что должно обеспечить большую определенность во внутренней политике, однако выражаем неудовлетворение в связи с отклонением единственного кандидата из числа женщин. Проведение парламентских выборов в 2018 году будет иметь решающее значение для обеспечения доверия к политическим институтам. Мы призываем Афганистан продолжать прикладывать усилия с целью проведения своевременных, свободных и справедливых выборов и приветствуем приверженность Организации Объединенных Наций делу оказания поддержки в проведении этих выборов.

Кроме того, необходимо уделять повышенное внимание тревожным тенденциям увеличения объема производства наркотиков, отмеченным в последнем докладе Управления Организации Объ-

единенных Наций по наркотикам и преступности, с тем чтобы обеспечить сохранение успехов, достигнутых в области безопасности и развития.

Несмотря на важность аспектов безопасности и политических аспектов переходного процесса в Афганистане, нельзя игнорировать его экономическую сторону. Она имеет решающее значение для обеспечения стабильности в долгосрочной перспективе. Мы с удовлетворением отмечаем рост объемов регионального экономического сотрудничества в рамках которого Афганистан налаживает в 2017 году более тесные торговые связи со своими соседями. Мы с нетерпением ожидаем заседания в рамках Кабульского процесса в феврале 2018 года с целью дальнейшего объединения различных мирных инициатив в последовательный и всеобъемлющий мирный процесс, осуществляемый при непосредственном участии и под руководством афганцев. Мы также приветствовали бы активизацию взаимодействия между Афганистаном и Пакистаном и настоятельно призываем уделять первоочередное внимание укреплению этих двусторонних отношений, имеющих жизненно важное значение для обеспечения региональной стабильности.

Австралия продолжает работать со своими партнерами в поддержку международных усилий по решению проблем Афганистана. Мы приветствовали обновление международных обязательств в отношении Афганистана в 2017 году, включая стратегии по Афганистану Соединенных Штатов и Европейского союза и укрепление приверженности со стороны НАТО и ее партнеров. Австралия также способствовала осуществлению этих усилий, несколько увеличив свой военный вклад в работу миссии «Решительная поддержка» в 2017 году.

Этот год был годом анализа и корректировки подхода международного сообщества к решению связанных с Афганистаном вопросов. Мы настоятельно призываем к полному выполнению рекомендаций по итогам стратегического обзора деятельности Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану и новых элементов, включенных в соответствии с этими рекомендациями в продленный мандат Миссии, прежде всего инициатив, направленных на решение гендерных вопросов.

Австралия высоко оценивает значительный вклад учреждений Организации Объединенных Наций и их сотрудников в решение связанных с

Афганистаном вопросов, и мы хотели бы поблагодарить их за тесное партнерское взаимодействие в области развития и в дипломатической сфере на протяжении всего 2017 года. Учитывая скорое начало 2018 года, мы рассчитываем на обновление

существующего подхода. У нас есть отличная возможность опереться на динамику, наработанную в 2017 году, и добиться ощутимого прогресса в отношении Афганистана.

Заседание закрывается в 13 ч. 45 м.